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Po decyzji Ministerstwa Finansów tego-
roczny budżet Gminy Kobylnica będzie 
mniejszy aż o 8 mln zł! Ze stratą budżeto-
wą w związku z utratą Bolesławic Gmina 
Kobylnica musiała się liczyć. Jednak nikt 
się nie spodziewał, że kobylnicki samo-
rząd straci pieniądze niemal natychmiast.

	�Str. 2

W  Centrum Kultury i  Promocji w  Ko-
bylnicy odbyła się pierwsza uroczysta 
Gala Sportu – „Sportowe Oscary Gminy 
Kobylnica”, podczas której wręczono na-
grody i stypendia sportowe zawodnikom 
osiągającym wysokie wyniki na arenie 
regionalnej, krajowej i międzynarodowej.

	�str. 8

Burmistrz Kobylnicy ogłasza start XXV 
edycji konkursu „Piękna Wieś”. To do-
skonała okazja, by pochwalić się efek-
tami swojej pracy i zdobyć prestiżowe 
nagrody.

	�str. 13

Niezwykły wieczór na Dzień Kobiet. Pod 
hasłem „Un treno per l’Italia”, mieszkanki 
naszej gminy świętowały swoje święto 
w  iście południowym stylu. XVIII edycja 
popularnego cyklu „Babskie gadanie” 
udowodniła, że do słonecznej Italii wcale 
nie jest tak daleko.

	�str. 9

Z nadejściem wiosny mieszkańcy Gminy 
Kobylnica ponownie wsiądą na rowery, 
by rozpocząć przygotowania do ogól-
nopolskiej rywalizacji Rowerowa Sto-
lica Polski 2026. 21 marca wystartował 
oficjalny trening w  aplikacji Aktywne 
Miasta, który ma zachęcić mieszkańców 
do aktywności fizycznej i  wspólnego 
zbierania kilometrów dla gminy.

	�str. 13

Czytaj również 
w wersji 

elektronicznej

Miesięcznik Stowarzyszenia
Sołtysów Gminy Kobylnica



2 KURIER SOŁECKI

MIESIĘCZNIK STOWARZYSZENIA SOŁTYSÓW GMINY KOBYLNICA
Kolegium redakcyjne: Sylwia Razuwajew-Mądry,  

Renata Sztabnik, Emil Górzyński, Grzegorz Jopek
Redaktor wydania: Maciej Szczakowski
Adres redakcji: Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy, 

ul. Wodna 20/4, 76-251 Kobylnica 
tel./fax: 59 842 90 61, rzecznik@kobylnica.pl

Wydawca: Stowarzyszenie Sołtysów Gminy Kobylnica, 
ul. Główna 20, 76-251 Kobylnica

Zdjęcia: archiwum redakcji
Skład i druk: Szarek Wydawnictwo Reklama,  

ul. Grottgera 19, 76-200 Słupsk
Wersja elektroniczna dostępna na:  
www.kobylnica.pl/aktualnosci/kurier-solecki/
Nakład: 1 200 egz.� ISSN 2657-5965
Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń i listów,
zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów w tekstach.
Kurier Sołecki wydawany jest w ramach dotacji otrzymanej z Urzędu 
Gminy Kobylnica.

Linia nr 10: zmiana w rozkładzie jazdy od 30 marca br.
Od 30 marca 2026 r., w związku z za-

mknięciem przejazdu kolejowego na 
ul. Witosa w  Kobylnicy, wprowadzony 
zostanie zmieniony rozkład jazdy i trasa 
objazdowa dla autobusów linii nr 10.

Wszystkie kursy wykonywane z CH Jan-
tar do Kobylnicy-Kilińskiego i z powrotem 
będą wykonywane bez zmian, po stałej 
trasie.

Kursy z CH Jantar do Kobylnicy (także 
z wariantem przez Os. Bolesławice) będą 

wykonywane trasą objazdową przez 
ul.  Kołobrzeską, Szczecińską, (Słupską 
– dla kursów przebiegających przez Os. 
Bolesławice), Witosa, Stefczyka, Szczypiń-
skiej, Kilińskiego, Grottgera, Koszalińską, 
Witkacego, Poznańską i Główną do Ko-
bylnicy.

Kursy z  Kobylnicy do CH  Jantar/
Dmowskiego (także z wariantem przez 
Os. Bolesławice) będą wykonywane trasą 
objazdową przez ul. Główną, Poznańską, 

Witkacego, Koszalińską, Grottgera, Kiliń-
skiego, Szczypińskiej, Stefczyka, Witosa, 
(Słupską – dla kursów przebiegających 
przez Os. Bolesławice), Szczecińską i Ko-
łobrzeską.

Dla wszystkich kursów wprowadzone 
zostają zmienione godziny odjazdów.

Nowy rozkład jazdy, który będzie obo-
wiązywał od 30 marca 2026 r. jest już do-
stępny do wglądu na stronie zimslupsk.pl 
w zakładce Rozkłady jazdy.

Utrata 8 mln zł z budżetu Gminy Kobylnica 
- decyzja Ministerstwa Finansów
Ze stratą budżetową w związku z utratą Bolesławic Gmina Kobylnica musiała się liczyć. 
Utrata wpływów do budżetu była brana pod uwagę w momencie jego planowania na rok 
2027. Jednak nikt się nie spodziewał, że kobylnicki samorząd straci niemal natychmiast 
8 milionów złotych tegorocznego budżetu. 

Jest to skutek ostatniej decyzji Minister-
stwa Finansów (którą Gmina Kobylnica 
otrzymała 19 marca), która zachwiała pla-
nem finansowym gminy, zatwierdzonym 
przez to samo Ministerstwo na początku 
tego roku.

Budżet Gminy Kobylnica na 2026 rok 
powstał w oparciu o oficjalne wytyczne 
resortu finansów z  października 2025 
roku, które zostały potwierdzone w stycz-
niu 2026 roku. Na tej podstawie gmina 
podpisała umowy, zaciągnęła zobowiąza-
nia i rozpisała harmonogramy płatności.

Wszystko zmieniło się 19 marca. To 
wtedy do Urzędu Miejskiego w Kobylnicy 
wpłynęło pismo z Ministerstwa Finansów 
i  Gospodarki, z  dnia 16 marca, które 
uszczupliło dochody gminy o dokładnie 
8 117 000 złotych.

– Gdybyśmy dostali te wyliczenia w paź-
dzierniku, konstruowalibyśmy budżet 
zupełnie inaczej. Działaliśmy odpowie-
dzialnie, opierając się na dokumentach 
podpisanych przez Ministra Finansów. Dla 
nas to był dokument „święty”. Dzisiaj okazu-
je się, że gmina ma realizować zadania za 
pieniądze, których fizycznie nie ma – pod-
kreślała podczas konferencji prasowej 
Anna Gliniecka-Woś, burmistrz Kobylnicy.

Matematyka straty
Przyczyną budżetowego zamieszania 

jest zmiana granic administracyjnych 
i  utrata sołectwa Bolesławice na rzecz 
Słupska (decyzja z lipca 2025 r.). Resort 
finansów przeliczył udziały gminy w po-
datkach PIT i CIT oraz kwotę subwencji 
ogólnej, odejmując potencjalne wpływy 
generowane przez 1521 mieszkańców, 
którzy „przeszli” do miasta.

Problem w tym, że gmina została z dłu-
gami i kosztami infrastruktury, które na 
tym terenie już poniosła, a środki na ich 
pokrycie zostały jej odebrane z dnia na 
dzień w trakcie roku budżetowego.

Inwestycyjny „czarny 
scenariusz”

Utrata 8 mln zł przy budżecie rzędu 
141 mln zł to wyrwa, której nie da się za-
łatać przesunięciem kilku pozycji. Władze 
Gminy Kobylnica zaznaczają, że nie ma jed-
nej inwestycji za 8 mln zł, którą można po 
prostu skreślić i skorygować tym budżet. 
Oznacza to, że strata dotknie niemal każde-
go aspektu życia mieszkańców gminy np.:
•	 zagrożona będzie realizacja zadań 

publicznych na dotychczasowym 
poziomie, np. inwestycja w  drogę 
Wrząca–Ściegnica (w budżecie plan na 

ponad 2 mln zł) w tym roku nie dojdzie 
do skutku,

•	 środki na bieżące utrzymanie dróg, 
oświetlenie ulic i  prace porządkowe 
wykonywane przez Centrum Usług 
Wspólnych będą musiały zostać ogra-
niczone,

•	 spowolnienie modernizacji placówek 
oświatowych w  gminie oraz ograni-
czenie zakupów na ich rzecz.
Dużą stratą ekonomiczną dla gminy 

jest także wyhamowanie procesu spła-
cania jej długu.

- Gmina Kobylnica w  2024 roku po-
siadała zadłużenie rzędu 104 mln zł, ale 
dzięki rygorystycznej polityce finansowej 
spadło ono do poziomu 97 mln zł. Plan na 
koniec 2026 roku zakładał optymistyczne 
93 mln zł – mówi burmistrz Kobylnicy. - 
Zamiast spłacać dług będziemy prawdo-
podobnie zmuszeni wyemitować obliga-
cje, by zabezpieczyć kluczowe inwestycje, 
np. żłobek w Kobylnicy oraz remont ulic 
Słupskiej i  Szczecińskiej. Chcę jednak 
podkreślić, że nie zadłużymy bardziej 
gminy, ale niestety nie zmniejszymy też 
jej długu – zaznacza Anna Gliniecka-Woś.

Spór ze Słupskiem 
o rekompensatę

W tle zmiany budżetu Gminy Kobylnica 
toczy się polityczna walka o rekompensaty. 
Miasto Słupsk, które przejęło Bolesławice, 
oferuje Kobylnicy 3,5 mln zł płatne w ra-
tach po 700 tys. zł. rocznie przez pięć lat.

Dla władz Kobylnicy propozycja ta 
jest nie do zaakceptowania. Kwota ta 
pokrywa jedynie nakłady inwestycyjne, 
ale zupełnie ignoruje utratę bieżących 
dochodów podatkowych.

Jakie kroki podejmie Gmina?
Gmina Kobylnica zapowiada walkę na 

kilku frontach, w tym także w Warszawie:
· interwencja u  Premiera RP: prośba 

o wsparcie z rezerwy budżetu państwa,
· skierowanie pism do Ministerstwa 

Finansów: prośba o wyjaśnienie termi-
nu przekazania ubytków w dochodach, 
w związku ze zmianą granic i szczegóło-
wej metodologii wyliczenia tego ubytku,

· rozmowy z władzami Słupska: próba 
wynegocjowania realnych rekompensat 
oraz podjęcie zgodnej uchwały dotyczą-
cej zmiany podziału ostatecznych kwot 
planowanych dochodów.

Nowoczesna ulica Młyńska 
w Kobylnicy już gotowa
Zakończono modernizację ulicy Młyńskiej, a miesz-
kańcy Kobylnicy zyskali nową, bezpieczną i kom-
fortową drogę. Modernizacja ulicy Młyńskiej to 
nie tylko przebudowa jezdni, ale kompleksowa 
inwestycja, która znacząco poprawia komunikację, 
bezpieczeństwo oraz estetykę naszej miejscowości. 
Teraz zarówno kierowcy, rowerzyści, jak i piesi mogą 
poruszać się po nowoczesnej infrastrukturze przy-
stosowanej do potrzeb wszystkich użytkowników.

Inwestycja obejmowała 
kompleksową przebudowę 
drogi gminnej nr 114005G 
oraz powiązanej infrastruktury. 
W ramach projektu wykonano 
m.in.:
•	 budowę nawierzchni as-

faltowej na odcinku od 
skrzyżowania z ul. Główną 
do działki nr 1015/41 wraz 
z zawrotką,

•	 kontynuację drogi w tech-
nologii płyt drogowych,

•	 budowę ciągu pieszo-rowe-
rowego z kostki betonowej 
oraz chodnika utwardzo-
nego,

•	 wykonanie ścieżki rowero-
wej o nawierzchni bitumicz-
nej,

•	 budowę zatok autobuso-
wych z  betonu cemento-
wego C30/37,

•	 przebudowę i budowę no-
wych zjazdów,

•	 budowę parkingów z  płyt 
ażurowych,

•	 skrzyżowań wyniesionych 
z nawierzchnią asfaltową,

•	 wymianę ogrodzenia na pa-
nelowe na długości 107 mb,

•	 budowę odwodnienia drogi, 
w tym sieci kanalizacji desz-
czowej, zbiornika retencyj-
nego, wpustów i studzienek 
rewizyjnych,

•	 rozbudowę oświetlenia 
ulicznego i budowę oświe-
tlenia LED przy przejściach 
dla pieszych i przejazdach 
rowerowych,

•	 montaż wiat przystanko-
wych,

•	 wycinkę kolidujących drzew 
oraz usunięcie przeszkód 
z  istniejącym uzbrojeniem 
terenu,

•	 wykonanie stałej organizacji 
ruchu z oznakowaniem po-
ziomym i pionowym,

•	 odtworzenie terenów zielo-
nych poprzez humusowanie 
i obsianie trawą.
Całkowity koszt inwestycji 

wyniósł 10 864 711,27  zł, 
z  czego znaczną część, 
7  600  000,00  zł, sfinanso-
wano dzięki Rządowemu 
Funduszowi Polski Ład: 
Programowi Inwestycji Stra-
tegicznych.

Realizację zadania po-
wierzono firmie KRĘŻEL Sp. 
z o.o., a prace trwały w latach 
2023–2026.

Nowa ulica Młyńska to nie 
tylko poprawa komfortu jazdy. 
Modernizacja przynosi szereg 
wymiernych korzyści:
•	 zwiększenie bezpieczeń-

stwa pieszych i rowerzystów 
dzięki wydzielonym ciągom 
pieszo-rowerowym oraz 
nowoczesnemu oświetleniu 
LED,

•	 łatwiejszy dostęp do ko-
munikacji publicznej dzięki 
nowym zatokom autobu-
sowym i wiatom przystan-
kowym,

•	 poprawa estetyki i  funk-
cjonalności przestrzeni pu-
blicznej dzięki odtworzeniu 
terenów zielonych i nowym 
parkingom,

•	 lepsza organizacja ruchu 
i przepustowość dzięki skrzy-
żowaniom wyniesionym 
i nowemu oznakowaniu.
Zakończona inwestycja 

to przykład, jak nowoczesne 
projekty drogowe mogą pozy-
tywnie wpływać na codzienne 
życie mieszkańców, a  także 
rozwój całej gminy. Ulica 
Młyńska stała się wizytówką 
Kobylnicy, pokazując, że kom-
fort, bezpieczeństwo i estetyka 
mogą iść w parze z funkcjonal-
nością infrastruktury.
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Rozlicz PIT w miejscu zamieszkania 
– wspieraj rozwój Gminy Kobylnica
Podatki są fundamentem funkcjonowania państwa i samorządów. Dzięki nim finansowane 
są najważniejsze dziedziny życia publicznego, takie jak edukacja, infrastruktura, ochrona 
środowiska czy bezpieczeństwo. Część podatku dochodowego od osób fizycznych wraca do 
gmin, w których mieszkamy – w przypadku Gminy Kobylnica jest to około 40% wpływów z PIT.

Dzięki temu pieniądze płacone przez 
mieszkańców trafiają bezpośrednio do bu-
dżetu gminy i wspierają lokalne inwestycje. 
Dlatego tak ważne jest, aby w rocznym ze-
znaniu podatkowym wskazywać faktyczne 
miejsce zamieszkania. Dzięki temu część 
podatku trafia do budżetu Gminy Kobylnica 
i może zostać przeznaczona na inwestycje 
oraz działania służące mieszkańcom.

Dlaczego warto wskazać 
faktyczne miejsce 
zamieszkania w PIT?

Zgodnie z ustawą o podatku dochodo-
wym od osób fizycznych, roczne zeznanie 
PIT należy złożyć w urzędzie skarbowym 
właściwym dla faktycznego miejsca za-
mieszkania podatnika (stan na 31 grudnia 
danego roku). Nawet jeśli nie jesteś zamel-
dowany w Gminie Kobylnica, ale faktycz-
nie tu mieszkasz, możesz wskazać gminę 
w swoim rozliczeniu podatkowym.

Wskazanie właściwego adresu zapewnia, 
że część Twojego podatku – około 40% 
wpływów PIT – zostanie przeznaczona na 
lokalne inwestycje, poprawę infrastruktury 
i realizację projektów społecznych.

Aktualizację adresu można przeprowa-
dzić:
•	 podczas składania zeznania przez platfor-

mę Twój e-PIT,
•	 lub poprzez formularz ZAP-3, złożony 

w dowolnym Urzędzie Skarbowym.

Dzięki tym mechanizmom podatnicy 
mają pełną kontrolę nad tym, gdzie trafia 
część ich podatku, a gmina może plano-
wać inwestycje w oparciu o dokładne dane 
o mieszkańcach.

Terminy składania PIT za 2025 rok
Roczne zeznania podatkowe za 2025 rok 

należy złożyć do 30 kwietnia 2026 roku. 
Najczęściej składane formularze to:
•	 PIT-28 – dla osób rozliczających się 

ryczałtem od przychodów ewidencjo-
nowanych (np. działalność gospodarcza 
lub najem prywatny)

•	 PIT-36 – dla osób prowadzących działal-
ność gospodarczą opodatkowaną we-
dług skali podatkowej lub uzyskujących 
dochody bez pośrednictwa płatnika

•	 PIT-36L – dla przedsiębiorców korzystają-
cych z podatku liniowego (19%)

•	 PIT-37 – dla osób uzyskujących dochody 
m.in. z umowy o pracę lub umów cywil-
noprawnych (np. zlecenie, dzieło)

•	 PIT-38 – dla osób rozliczających przycho-
dy kapitałowe (np. ze sprzedaży akcji lub 
innych papierów wartościowych)

•	 PIT-39 – dla osób sprzedających nieru-
chomość

•	 PIT-OP – dla emerytów i rencistów, umoż-
liwiający przekazanie 1,5% podatku na 
rzecz organizacji pożytku publicznego

Na co trafiają środki z podatku 
PIT w Gminie Kobylnica?

Dochody z podatków umożliwiają reali-
zację licznych inwestycji i utrzymanie infra-
struktury w gminie. Środki przeznaczane są 
między innymi na:
•	 budowę i modernizację dróg oraz chod-

ników,
•	 placówki oświatowe – szkoły i przedszko-

la korzystają z inwestycji w wyposażenie, 
modernizację sal i budynków,

•	 infrastrukturę wodno-kanalizacyjną – za-
pewnienie mieszkańcom stałego dostępu 
do wody i bezpiecznego odprowadzania 
ścieków,

•	 oświetlenie uliczne – energooszczędne 
latarnie LED zwiększają bezpieczeństwo 
i zmniejszają koszty utrzymania,

•	 ochronę środowiska – projekty eko-
logiczne, zagospodarowanie terenów 
zielonych, poprawa jakości powietrza.
Dzięki tym inwestycjom mieszkańcy 

mogą korzystać z lepszej jakości życia na 
co dzień – od bezpiecznych ulic po nowo-
czesne i przyjazne szkoły.

Projekty społeczne i kulturalne
Środki z podatków PIT wspierają także 

działania społeczne, kulturalne i rekreacyjne:
•	 organizacja wydarzeń kulturalnych 

i sportowych,
•	 finansowanie lokalnych klubów, bibliotek 

i świetlic wiejskich,
•	 programy integracyjne dla dzieci, mło-

dzieży i seniorów,
•	 Fundusz Sołecki i Budżet Obywatelski – 

mieszkańcy mogą zgłaszać własne pro-
jekty i decydować o ich realizacji.
Takie inicjatywy wzbogacają życie 

społeczności, budują poczucie wspólnoty 
i wzmacniają więzi lokalne.

Korzyści dla mieszkańców
Wskazanie właściwego miejsca zamiesz-

kania w PIT przynosi wymierne korzyści:
•	 lepsze usługi publiczne – większe wpły-

wy do budżetu umożliwiają inwestycje 
w edukację, infrastrukturę, kulturę i sport,

•	 bezpieczeństwo i  komfort życia – re-
montowane drogi, chodniki i oświetlenie 
uliczne poprawiają codzienne funkcjono-
wanie mieszkańców,

•	 możliwość uczestnictwa w  życiu gmi-
ny – mieszkańcy mają realny wpływ na 
lokalne inwestycje dzięki Budżetowi Oby-
watelskiemu i Funduszowi Sołeckiemu,

•	 wzrost świadomości obywatelskiej – wie-
dza o tym, jak podatki są wykorzystywa-
ne, pozwala aktywnie wspierać rozwój 
społeczności.

Porady praktyczne 
dla podatników

1.	 Sprawdź adres zamieszkania w swoim 
PIT i upewnij się, że jest prawidłowy.

2.	 W przypadku zmian adresu użyj formu-
larza ZAP-3 lub popraw dane w syste-
mie Twój e-PIT.

3.	 Rozlicz PIT w terminie – do 30 kwietnia 
2026 r.

4.	 Dokładnie wypełnij wszystkie pola 
w  deklaracji, aby uniknąć błędów 
i opóźnień w przekazywaniu środków 
do gminy.

Każdy mieszkaniec, wskazując prawidło-
wy adres w PIT, przyczynia się do poprawy 
jakości życia w gminie. To prosty, skuteczny 
i bezpośredni sposób wspierania lokalnej 
społeczności.

Tu mieszkam – tu płacę podatki

Tu mieszkam,
tu płacę podatki!

Tu mieszkam,
tu płacę podatki!

Prawie

40%
ROCZNYCH 
DOCHODÓW
GMINY KOBYLNICA
TO WPŁYWY Z PIT

Zamelduj się lub zaktualizuj 
swój adres zamieszkania 
w zeznaniu podatkowym.

Ostrzeżenie - podejrzane działanie 
firm w zakresie dofinansowań

Dotarła do nas informacja o ulotkach trafiających do 
mieszkańców różnych gmin za pośrednictwem Poczty 
Polskiej. Dotyczą one bezpłatnych audytów nieruchomości 
w temacie montażu instalacji fotowoltaicznej, magazynu 
energii, pompy ciepła, rekuperacji.

Informujemy, że  Gmina Kobylnica nie współpracuje 
z żadnym podmiotem oferującym tego typu audyty i nie 
bierze udziału w takich działaniach.

Prosimy o rozwagę i nie podpisywanie dokumentów bez 
dokładnego zapoznania się z ich treścią.

XXX sesja Rady 
Miejskiej w Kobylnicy
19 marca odbyła się XXX sesja Rady Miejskiej 
w Kobylnicy. Obrady rozpoczęto od przedstawienia 
sprawozdania z działalności Burmistrza Kobylnicy 
w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad podjęto 
uchwały dotyczące następu-
jących spraw:
•	 przyjęcia „Strategii Rozwo-

ju Społeczno-Gospodar-
czego Gminy Kobylnica na 
lata 2026-2035”,

•	 zawarcia Porozumienia 
z Powiatem Słupskim, Mia-
stem Słupsk, Gminą Redzi-
kowo, Gminą Dębnica Ka-
szubska i Gminą Główczyce 
w sprawie ustalenia zasad 
realizacji i  finansowania 
cyklu działań na rzecz in-
tegracji europejskiej,

•	 uchylenia uchwały nr 
XVII/155/2025 Rady Miej-
skiej w Kobylnicy z dnia 17 
kwietnia 2025 roku w spra-
wie przyjęcia programu 
polityki zdrowotnej pn.: 
"Program wczesnego wy-
krywania raka płuc wśród 
mieszkańców Gminy Ko-
bylnica na lata 2026-2028",

•	 przyjęcia programu polity-
ki zdrowotnej pn. „Program 
wczesnego wykrywania 
raka płuc wśród mieszkań-
ców Gminy Kobylnica na 
lata 2026-2028”,

•	 o zmianie w uchwale bu-
dżetowej Gminy Kobylnica 
na 2026 rok,

•	 zmian w Wieloletniej Pro-
gnozie Finansowej Gminy 
Kobylnica na lata 2026-
2040,

•	 ustalenia wynagrodzenia 
Burmistrza Kobylnicy,

•	 poboru w  drodze inkasa 
podatku rolnego od osób 
fizycznych, podatku od nie-
ruchomości od osób fizycz-

nych, podatku leśnego od 
osób fizycznych, łącznego 
zobowiązania pieniężnego 
oraz wyznaczenia inkasen-
tów i określenia wysokości 
wynagrodzenia za inkaso,

•	 terminu, częstotliwości 
i  trybu uiszczania opłaty 
za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi,

•	 utworzenia Gminnego 
Żłobka „Koziołek Matołek” 
w Kobylnicy oraz nadania 
mu statutu,

•	 przyjęcia rocznego spra-
wozdania z realizacji zadań 
z  zakresu wspierania ro-
dziny dla Gminy Kobylnica 
w 2025 roku,

•	 przyjęcia programu za-
pobiegania bezdomności 
zwierząt i opieki nad zwie-
rzętami bezdomnymi na 
terenie gminy Kobylnica 
na 2026 rok,

•	 nadania nazwy ulicy 
w miejscowości Widzino,

•	 przyznania honorowego 
tytułu „Zasłużony dla Gmi-
ny Kobylnica”,

•	 zatwierdzenia planu pracy 
Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w  Kobylnicy na 
2026 rok,

•	 zatwierdzenia planu pracy 
Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji na 2026 rok,

•	 zatwierdzenia planów 
pracy stałych komisji Rady 
Miejskiej w  Kobylnicy na 
2026 rok,

•	 zatwierdzenia planu pracy 
Rady Miejskiej w Kobylnicy 
na 2026 rok.
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Stand-up w Kobylnicy.  
Wiolka Walaszczyk 
w programie „Kompromitacja”
Już 13 kwietnia o godz. 18:00 oraz 20:30 w Centrum 
Kultury i  Promocji w  Kobylnicy wystąpi Wiolka 
Walaszczyk – jedna z  najbardziej wyrazistych 
i  bezkompromisowych postaci polskiej sceny 
stand-upowej.

Artystka zaprezentuje swój 
najnowszy program „Kompro-
mitacja”, w którym – jak sama 
zapowiada – nie będzie miejsca 
na półśrodki. Publiczność może 
spodziewać się „odpięcia wro-
tek”, ostrych jak brzytwa żartów 
oraz charakterystycznego, bez-
pośredniego komentarza do 
często brutalnej rzeczywistości. 
To będzie wieczór pełen irracjo-
nalnych historii, bez cenzury 
i bez udawania.

Wiolka Walaszczyk znana 
jest z  autentyczności, moc-
nego języka i  wyjątkowego 
kontaktu z publicznością. Jej 
występy to przestrzeń, w któ-
rej – jak podkreśla – można 
na chwilę odłożyć codzienne 
troski, być sobą i śmiać się bez 
ograniczeń.

Bilety w  cenie 100 zł 
d o s t ę p n e  w   s e r w i s i e 
www.kupbilecik.pl

Rytm, który widać i słychać.  
Widowisko „Usłyszeć Taniec” zawita do Kobylnicy!
Już 25 kwietnia sala teatralna Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy zamieni się w arenę międzynarodowego dialogu kultur. Przed nami „Usłyszeć Taniec” – 
spektakl, który od 12 lat udowadnia, że muzyka i taniec to wspólny język, rozumiany pod każdą szerokością geograficzną.

To nie będzie zwykły 
wieczór z  kulturą. „Usłyszeć 
Taniec” to projekt z  impo-
nującym dorobkiem: ponad 
100 wystawionych spektakli 
i  współpraca z  przeszło 60 
artystami z 8 krajów. Sukces 
widowiska tkwi w  jego uni-
kalnej formule – tutaj taniec 
nie jest tylko tłem dla muzyki, 
a  muzyka nie pełni jedynie 
roli akompaniamentu. Oba 
te elementy zlewają się w jed-
ną, energetyczną opowieść 
o emocjach.

Fuzja stylów na 
najwyższym poziomie

Widzowie w  Kobylnicy 
będą świadkami niezwykłego 
spotkania czterech różnych 
światów tanecznych:
•	 Stepu irlandzkiego – pełne-

go precyzji i szybkości,
•	 Stepu amerykańskiego 

– osadzonego w  rytmie 
i swobodzie,

•	 Flamenco – kipiącego pasją 
i  południowym tempera-
mentem,

•	 Tańca współczesnego – do-
mykającego całość nowo-
czesną ekspresją.
Za choreografię i reżyserię 

odpowiada Mateusz Wójcik, 

uznany mistrz tańca irlandz-
kiego. Obok niego na scenie 
pojawią się Michał Wierzbow-
ski (step amerykański) oraz 
Agata Teodorczyk (flamenco).

Muzyka na żywo: 
Ethnojazzowy puls

Dopełnieniem wizualnych 
popisów będzie muzyka 
wykonywana na żywo przez 
zespół pod kierownictwem 
Jakuba Wagnera (gitara, 
cajon). Na scenie usłyszymy 
również Marcina Drabika 
na skrzypcach oraz Mateo 
Galito, który zasiądzie przy 
pianinie i uraczy publiczność 
śpiewem. Połączenie instru-
mentów akustycznych z eth-
nojazzowymi aranżacjami 
tworzy przestrzeń, w  której 
tradycja płynnie przenika się 
ze współczesnością.

Nie przegap okazji!
Spektakl „Usłyszeć Taniec” 

to propozycja dla każdego, 
kto szuka w  sztuce auten-
tyczności i  dynamiki. To 12 
lat doświadczenia zamknięte 
w  kilkudziesięciu minutach 
porywającego show.

Bilety w cenie 50 zł/osoba 
dostępne w sekretariacie CKiP 
oraz na www.kupbilecik.pl.

Maj pod znakiem zabawy  
– Dni Kobylnicy 2026
Wszystko jasne! Oficjalnie potwierdzono datę tegorocznego święta naszej gminy. Dni Ko-
bylnicy 2026 odbędą się w weekend 23-24 maja. To dwa dni, podczas których serce gminy 
bić będzie na terenie przy Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy.

Choć lista artystów i szcze-
gółowy harmonogram są 
jeszcze dopinane na ostatni 
guzik, organizatorzy zapew-
niają, że poprzeczka zawie-
szona jest wysoko. W planach 
są koncerty, liczne animacje 
dla całych rodzin oraz, zgod-
nie z tradycją, turniej sołectw 
i spływ kajakowy.

- Chcemy, aby Dni Kobylnicy 
były czasem wspólnego odpo-
czynku i radości. Przygotowu-
jemy program, w którym każdy 

znajdzie coś dla siebie – od 
fanów mocnego brzmienia po 
miłośników disco – słyszymy 
w kuluarach przygotowań.

Więcej informacji o gwiaz-
dach wieczoru oraz atrak-
cjach towarzyszących już 
wkrótce na stronie interne-
towej Kobylnica.pl i  social 
mediach Gminy Kobylnica 
i Centrum Kultury i Promocji 
w Kobylnicy.

Do zobaczenia w maju!
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Relaks przy dźwiękach Orientu. 
Koncert mis i gongu w CKiP
W świecie pełnym pośpiechu i natłoku bodźców coraz częściej szukamy przestrzeni, w któ-
rej można na chwilę zatrzymać czas i wrócić do siebie. Właśnie taką oazą spokoju staje 
się koncert mis tybetańskich i gongów w wykonaniu Kasi 
Dwulit – doświadczonej nauczycielki jogi i specjalistki od 
dźwiękoterapii, która zagości w Centrum Kultury i Promocji 
w Kobylnicy już 9 kwietnia o godz. 18:00.

Podczas relaksu przy dźwiękach Orien-
tu uczestnicy leżą wygodnie na matach, 
przykryci kocami, z zamkniętymi oczami, 
pozwalając, by wibracje starożytnych 
instrumentów przenikały ciało i umysł. 
Koncert rozpoczyna się delikatnymi, 
otulającymi tonami mis tybetańskich 
i kryształowych – ich harmoniczne fale 
wprowadzają w stan głębokiego odprę-
żenia i  wyciszenia układu nerwowego. 
Z czasem dołączają potężne, ale jedno-
cześnie kojące brzmienia gongu, które 
rozpuszczają napięcia mięśniowe, uwal-

niają blokady emocjonalne i przywracają 
naturalną harmonię.

To wyjątkowe doświadczenie skiero-
wane jest do wszystkich – niezależnie od 
wieku czy doświadczenia z  medytacją. 
Wystarczy przyjść z  otwartym sercem, 
zabrać wygodny strój, matę (ew. podusz-
kę i koc) i pozwolić, by muzyka sferyczna 
zrobiła resztę.

Bilety na koncert w cenie 50 zł dostęp-
ne w sekretariacie CKiP. Liczba miejsc jest 
ograniczona.

Tomek Torres – koncert 
handpan w CKiP w Kobylnicy
8 maja o godz. 19:00 w Centrum Kultury i Promocji 
w Kobylnicy odbędzie się wyjątkowy koncert Tomka 
Torresa. Przeniesiemy się w świat spokoju, emocji 
i dźwiękowej medytacji.

Tomek Torres to muzyk 
z ponad 25-letnim doświad-
czeniem na  polskiej scenie 
muzycznej – ceniony perku-
sista sesyjny, współzałożyciel 
zespołu Afromental, współ-
pracujący m.in. z  Urszulą 
Dudziak oraz Sławkiem Unia-
towskim. Absolwent Ogólno-
kształcącej Szkoły Muzycznej 
I  i  II stopnia im. F. Chopina 
w  Bytomiu oraz  Akademii 
Muzycznej im. K. Lipińskiego 
we Wrocławiu na  wydziale 
instrumentalnym.

Artysta jest jednym z czoło-
wych polskich handpanistów 
i  kompozytorów, znanym 
z wirtuozerskiego podejścia 
do gry na  tym niezwykłym 
instrumencie. Jego muzyka 
łączy elementy ambientu, 
muzyki etnicznej oraz  im-
prowizacji, tworząc pełne 
emocji i  sub-
telnych barw 
dźwiękowych 
kompozycje. 
K o n c e r t y 
Tomka Torresa 
często mają 
medytacyjny, 
w yciszając y 
charakter, dla-
tego  trafiają 
zarówno do 
m i ł o ś n i k ó w 
handpana, jak 
i  wszystkich 
p o s z u k u j ą -
cych relaksu 
oraz inspirują-
cych muzycz-
nych doznań.

W   l i p c u 
2 0 2 4  ro k u 

ukazał się jego solowy al-
bum „Handpan Meditations”, 
zawierający 11 improwizo-
wanych utworów – idealnych 
do medytacji, praktyki jogi 
czy chwili głębokiego relaksu. 
Artysta pracuje także nad ko-
lejną częścią wydawnictwa – 
„Handpan Meditations Vol. 2”.

Koncert w  Kobylnicy bę-
dzie okazją do zanurzenia się 
w  hipnotyzujących brzmie-
niach handpana i  doświad-
czenia muzycznej podróży, 
która pobudza wyobraźnię 
i  pozwala na  chwilę zatrzy-
mać się w codziennym biegu.

Zapraszamy na wyjątko-
wy wieczór pełen dźwię-
ków, emocji i harmonii.

Bilety w  cenie 60  zł/
o s o b a  d o s t ę p n e 
na  w w w.kupbilecik.pl 
oraz w sekretariacie CKiP.

Przed nami kwietniowe 
Międzypokoleniowe 
spotkanie krawieckie
Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy zaprasza 
na kolejne Międzypokoleniowe spotkanie kra-
wieckie, które odbędzie się 24 kwietnia, o godzinie 
17:00 w dawnej siedzibie GOK przy ul. Głównej 1c. To 
wyjątkowa okazja, by w twórczej atmosferze wspól-
nie spędzić czas, ucząc się krawieckiego rzemiosła 
i wymieniając doświadczenia międzypokoleniowe.

Spotkania te cieszą się 
niesłabnącym zainteresowa-
niem – ich formuła opiera się 
na swobodnym dzieleniu się 
wiedzą, rozmowach i  pracy 
rękodzielniczej, która łączy 
zarówno młodszych, jak 
i  starszych mieszkańców 
gminy. W  rolę instruktorek 
tradycyjnie wcielają się 
seniorki ze Stowarzyszenia 
Zespół Aktywnych Seniorów, 
które z pasją i cierpliwością 
przekazują swoje umiejętno-
ści kolejnym pokoleniom.

Międzypokoleniowe spotka-
nia krawieckie to część większej 
misji CKiP, której celem jest 
budowanie więzi w  lokalnej 

społeczności poprzez kultu-
rę i  działanie. Jak pokazuje 
praktyka – czasami wystarczy 
kawałek materiału, by uszyć 
coś znacznie więcej niż tylko 
nowy woreczek czy poduszkę 
– można też zszyć pokolenia.

To nie tylko warsztaty 
szycia, to przede wszystkim 
spotkania pełne życzliwości, 
wspólnej pasji i  wzajemnej 
inspiracji. Udział w wydarze-
niu jest bezpłatny, a organi-
zatorzy zapewniają wszystkie 
niezbędne materiały i sprzęt. 
Nie trzeba mieć doświad-
czenia – wystarczy przyjść 
i dać się porwać atmosferze 
wspólnego tworzenia.

Płomień Odwagi – mała 
iskra, która rozpala 
wielkie zmiany
Płomień Odwagi to projekt stworzony z  serca 
i z potrzeby działania. Wierzymy, że bezpieczeń-
stwa można – i trzeba – uczyć od najmłodszych lat. 
Chcemy, aby każde dziecko wiedziało, jak reagować 
w sytuacji zagrożenia, jak pomagać innym i  jak 
dbać o siebie oraz swoje otoczenie. Naszą misją jest 
budowanie świadomości, odwagi i odpowiedzialno-
ści poprzez praktyczne działania i bezpośrednie 
spotkania z dziećmi.

Do tej pory zorganizowały-
śmy już dwa kiermasze, które 
spotkały się z  ogromnym 
wsparciem i życzliwością lo-
kalnej społeczności. Obecnie 
jesteśmy w trakcie realizacji 
trzeciego – każdy z nich to 
nie tylko zbiórka środków, 
ale przede wszystkim oka-
zja do rozmów, integracji 
i  wspólnego działania na 
rzecz bezpieczeństwa naj-
młodszych.

Przeprowadziłyśmy rów-
nież zajęcia w  dwóch szko-
łach, gdzie dzieci z  ogrom-
nym zaangażowaniem uczyły 
się zasad bezpieczeństwa 
poprzez zabawę i praktyczne 
ćwiczenia. Miałyśmy także 
zaszczyt poprowadzić zaję-
cia dla dziecięcej drużyny 
pożarniczej jednostki OSP 
Sycewice – spotkanie to było 
dla nas niezwykle inspirujące 
i utwierdziło nas w przekona-
niu, że edukacja w tym zakre-
sie ma realną moc.

Nasz projekt powstał 
w  ramach ogólnopolskiej 
olimpiady Zwolnieni z Teorii, 
która daje młodym ludziom 
przestrzeń do realizowania 
własnych inicjatyw społecz-
nych. Dzięki temu możemy 
nie tylko rozwijać swoje 
kompetencje, ale przede 
wszystkim realnie wpływać 
na otaczający nas świat.

Chcemy dotrzeć do jak 
największej liczby odbiorców. 
Marzymy o tym, aby Płomień 
Odwagi zapłonął w kolejnych 
szkołach, świetlicach i  jed-
nostkach, by każde dziecko 
miało szansę zdobyć wiedzę, 
która może kiedyś uratować 
zdrowie lub życie.

Bo bezpieczeństwo to nie 
tylko wiedza. To postawa, którą 
warto kształtować od najmłod-
szych lat. A my wierzymy, że 
nawet najmniejszy płomień 
może rozpalić wielką zmianę.

Zespół projektu  
Płomień Odwagi 

Warsztaty kulinarne dla 
panów w Sierakowie
W piątek, 20 marca, w świetlicy wiejskiej w Sierakowie 
odbyły się wyjątkowe warsztaty kulinarne skierowa-
ne do mężczyzn. W swobodnej, męskiej atmosferze 
uczestnicy poznawali tajniki kuchni, praktyczne triki 
kulinarne oraz zasady łączenia smaków.

Zajęcia poprowadził szef 
kuchni Mon Cherri – Krzysztof 
Ocimek, który krok po kroku 
prezentował przygotowanie 
wybranych potraw i chętnie 
dzielił się swoim doświad-
czeniem.

Była to doskonała okazja 
nie tylko do nauki nowych 
umiejętności, ale także do 
spędzenia czasu w  miłym 
towarzystwie. Warsztaty zor-
ganizowali KGW Sierakowo 
oraz miejscowe sołectwo.
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„Na tropie wiosny” – piknik 
rodzinny w Lubuniu
Choć Słupia wciąż niesie ze sobą chłodne wody, na jej brzegach w Lubuniu lada moment zrobi 
się bardzo gorąco i gwarno. 18 kwietnia o godz. 12:00 tamtejsza przystań kajakowa wypełni 
się śmiechem dzieci, zapachem pieczonych kiełbasek i barwnym korowodem Marzann. 

To nie będzie zwykły spacer, ale radosna 
manifestacja wiosny, na którą Centrum 
Kultury i Promocji w Kobylnicy zaprasza 
całe rodziny. Warto będzie zabrać ze sobą 
koce – w końcu to piknik!

Wszystko zacznie się w samo południe, 
kiedy to nadbrzeżnymi ścieżkami przej-
dzie korowód uczestników konkursu 
„Marzanna wita wiosnę”. Następnie, dla 
tych, którzy od komputera wolą śpiew 
ptaków i szum drzew, przygotowano coś 
specjalnego. Mariola Kasprzak z  Parku 
Krajobrazowego Dolina Słupi zabierze 
zebranych w  przyrodniczą wędrówkę. 
Nie będzie jednak nudnych wykładów – 
zamiast tego czeka nas:
•	 terenowe śledztwo: Gdzie chowają się 

pierwsze oznaki wiosny?
•	 zielone lekcje: Warsztaty nasadzeń
•	 rodzinne potyczki: Quizy przyrodnicze, 

w których wiedza okaże się kluczem do 
zwycięstwa

Jubileuszowa osłoda 
i bańkowe szaleństwo

Piknik ma też swój wyjątkowy, jubile-
uszowy akcent. Z okazji 15-lecia istnienia 
CKiP w Kobylnicy, nad przystanią unosić 
się będzie słodki zapach waty cukrowej 
i świeżego popcornu – te czekać będą na 
wszystkich gości. W międzyczasie niebo 
nad Lubuniem mienić się będzie kolorami 
gigantycznych baniek mydlanych, a buzie 
najmłodszych zmienią się w małe dzieła 
sztuki podczas warsztatów malowania 
twarzy.

Finał przy ognisku
Emocje sięgną zenitu podczas ogłosze-

nia wyników na najpiękniejszą Marzannę, 
ale nikt nie odejdzie do domu z pustym 
brzuchem. Zaraz po tym jak poznamy 
zwycięzców konkursu CKiP zaprosi go-
ści pikniku na ognisko integracyjne. To 
właśnie tam, przy trzaskających płomie-
niach i pieczeniu kiełbasek, będzie czas 
na sąsiedzkie pogadanki i zwykłą, ludzką 
życzliwość.

Transport na piknik
Na piknik zapraszamy wszystkich 

mieszkańców Gminy Kobylnica, którzy 
chcieliby spędzić sobotnie popołudnie na 
łonie natury. Jeżeli ktoś nie jest w stanie 
dojechać na własną rękę na przystań kaja-
kową w Lubuniu, może skorzystać z opcji 
dojazdu autobusem, który zapewni Cen-
trum Usług Wspólnych - poniżej rozkłady 
jazdy:

Trasa I - autobus Iribus
1.	godz. 10:30 Wrząca (przystanek PKS)
2.	godz. 10:40 Kczewo (przystanek PKS)
3.	godz. 10:50 Reblino (przystanek PKS)
4.	godz. 11:00 Sycewice �  

(przystanek PKS przy Szkole)
5.	godz. 11:15 Widzino�   

(przystanek przy świetlicy)
6.	godz. 11:25 Łosino�   

(przystanek PKS droga na Kępice)
7.	godz. 11:30 Sierakowo�   

(przystanek PKS)
8.	godz. 11:40 Kuleszewo�   

(pętla autobusowa)
9.	 godz. 12:00 Lubuń (przystań kajakowa)

planowany powrót ok. godz. 15:00

Trasa II - autobus Iveco
1.	godz. 11:20 Lulemino �  

(przystanek PKS)
2.	godz. 11:30 Płaszewo �  

(przystanek PKS)
3.	godz. 11:35 Kruszyna �  

(przystanek PKS)
4.	godz. 11:40 Kwakowo �  

(pętla autobusowa)
5.	godz. 11:45 Lubuń �  

(przystanek PKS)
6.	godz. 11:50 Lubuń �  

(przystań kajakowa)
planowany powrót ok. godz. 15:00

Dyskusyjny Klub Książki dla dorosłych w Kobylnicy poleca
Klub Książki poleca do lektury książkę D. Braun pt. „Kochanek mojej żony”. Ten wciągający romans z elementami thrillera sprawia, że nie można się od niego 
oderwać. To propozycja obowiązkowa dla każdego, kto szuka w literaturze autentycznych emocji.

Akcja powieści przenosi czytelnika na ekskluzyw-
ny jacht, na którego pokład główni bohaterowie zo-
stają zaproszeni na rejs przez Borysa Tarnowskiego. 
Wycieczka staje się tłem tragedii i niespodziewa-
nego morderstwa. Książka łączy w sobie zarówno 
wątek kryminalny, jak i społeczny opisując relacje 
międzyludzkie, marzenia oraz dylematy moralne. 
To niezwykłe przeplatanie się ze sobą intymnego 
romansu z tajemnicą zbrodni czyni fabułę powieści 
jeszcze bardziej interesującą. Emocjonalny roller-

coaster: niedowierzanie, lęk, paraliżujący strach 
, niszczycielski gniew, czułe sceny przeplatające 
się z sensacyjnymi opisami sprawiają że ta mocna 
życiowa historia na długo pozostanie w  naszej 
pamięci. Autorka dawkuje w  powieści zarówno 
napięcie jak i nagłe zwroty akcji.

To wszystko sprawia, że książkę czyta się błyska-
wicznie, z ciągłym poczuciem dreszczyku nadcho-
dzącego zagrożenia. Jednocześnie tajemnica, któ-
rej rozwiązania nie sposób domyślić się niemal do 

ostatniej strony sprawia, że do końca zastanawiamy 
się nad tym czy niespełnione ambicje i brak ko-
munikacji z najbliższymi doprowadziły do tragedii.

Panie uczęszczające na spotkania klubu zachę-
cają fanów gatunku do zapoznania się z pozostałą 
twórczością omawianej autorki. Znajdą je Państwo 
w BP w Kobylnicy oraz w filii naszej biblioteki w Sy-
cewicach. W przyszłym miesiącu kolejną lekturę 
wartą przeczytania polecą czytelnicy z Dyskusyj-
nego Klubu Książki w Kwakowie. 

Bajkoterapia dla 
przedszkolaków
Biblioteka zaprasza najmłodszych 
w świat ciszy i wyobraźni.
W marcu najmłodsze dzieci ze szkół podstawowych 
w Słonowicach i Sycewicach wzięły udział w zaję-
ciach prowadzonych przez bibliotekarkę Agnieszkę 
z Biblioteki Publicznej w Kobylnicy. Spotkania po-
święcone były uważności, wyciszeniu i koncentracji. 
Krótkie opowiadanie z książki pt. „Ciszej” z serii 
Akademia Mądrego Dziecka uzupełniły zagadki 
dźwiękowe i zabawa ze zdrapką. Na koniec przed-
szkolaki otrzymały naklejki „Przyjaciela Biblioteki”.

Takie zajęcia nie tylko 
rozwijają wyobraźnię i wraż-
liwość najmłodszych, lecz 
także przedstawiają dzieciom 
miejsce jakim jest biblioteka 
i zachęcają do jej odwiedzania. 
Biblioteka Publiczna w Kobyl-
nicy wraz z filiami w Kwakowie, 
Sycewicach i Wrzącej od lat 
uczestniczy w kampanii spo-
łecznej Instytutu Książki pn. 
„Mała książka – wielki czło-
wiek” skierowanej do dzieci 
w  wieku 3–6 lat. Każda pla-
cówka oferuje bogaty wybór 
literatury dla przedszkolaków, 
a  także specjalną wyprawkę 
czytelniczą dla maluchów, 
które po raz pierwszy z rodzi-
cami zapisują się do biblioteki 
lub dołączają do programu 
w dowolnym momencie.

Od niedawna w skład takiej 
wyprawki wchodzi – oprócz 
Karty Małego Czytelnika 
– jedna z 3 książek, a po ze-
braniu wszystkich naklejek 
na karcie dziecko otrzymuje 
w  prezencie kolejną oraz 
dyplom będący uhonoro-
waniem jego czytelniczych 
zainteresowań. Celem akcji 
jest zachęta do regularne-
go odwiedzania bibliotek 
i  codziennego, wspólnego 
czytania.

Szczegóły  dot yczące 
programu dostępne są na 
stronie wielki-czlowiek.pl, 
stronie biblioteki w Kobylnicy 
bibliotekakobylnica.pl – w za-
kładce projekty i bezpośred-
nio u bibliotekarek.
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Pierwsza uroczysta Gala Sportu „Sportowe Oscary 
Gminy Kobylnica”
W pierwszy piątek marca w Centrum Kultury i Promocji w Kobylnicy odbyła się pierwsza uroczysta Gala Sportu – „Sportowe Oscary Gminy 
Kobylnica”, podczas której wręczono nagrody i stypendia sportowe zawodnikom osiągającym wysokie wyniki na arenie regionalnej, 
krajowej i międzynarodowej.

Wydarzenie było okazją do 
podsumowania sportowych 
sukcesów oraz docenienia 
ciężkiej pracy i zaangażowania 
sportowców reprezentujących 
gminę.

Uroczystego otwarcia gali 
dokonała burmistrz Kobylnicy 
Anna Gliniecka-Woś, która 
podkreśliła, jak ważną rolę 
w rozwoju lokalnej społeczno-
ści odgrywa sport oraz konse-
kwentna praca zawodników 
i  trenerów. W  wydarzeniu 
uczestniczyli również radni 
Rady Miejskiej w  Kobylnicy, 
przedstawiciele środowiska 
sportowego, trenerzy, rodzice 
oraz mieszkańcy.

Podczas gali wręczono sty-
pendia i nagrody sportowe za-
wodnikom, którzy w minionym 
czasie osiągnęli znaczące suk-
cesy w  różnych dyscyplinach 
sportowych.

Nagrody i stypendia spor-
towe otrzymali:

1.	Marcelina Witek-Konofał – 
lekkoatletyka, rzut oszcze-
pem, V miejsce w Mistrzo-
stwach Polski

2.	Sara Twardowska – tenis 
ziemny, uczestniczka XXV 
Letnich Igrzysk Głuchych 
w Tokio

3.	Mateusz Kargul – lekko-
atletyka (AML Słupsk), 
2  miejsce w  Ogólnopol-
skich Halowych Zawodach 
Lekkoatletycznych na dy-
stansie 600 m

4.	Patryk Narodzonek – trój-
bój siłowy, 1 miejsce w Eu-
ropean Cup

5.	Marcel Kałużyński – lek-
koatletyka (AML Słupsk), 
4 miejsce w Ogólnopolskiej 
Olimpiadzie Młodzieży 
w skoku wzwyż oraz 3 miej-
sce w Mistrzostwach Polski

6.	Piotr Cewuch – jiu-jitsu, 
1 miejsce w Mistrzostwach 
Polski i Europy (no gi)

7.	Alicja Jendruszko – trójbój 
siłowy, 2 miejsce w Pucha-
rze Polski

8.	Weronika Hapka – lek-
koatletyka (AML Słupsk), 
3  miejsce w  Ogólnopol-
skich Zawodach Lekko-
atletycznych w  Spale na 
dystansie 1000 m

9.	Lena Wojtaszek – taniec 
sportowy, 1 miejsce w Mi-
strzostwach Polski w tań-
cach latynoamerykańskich

10.	Agata Orzechowska – che-
erleading sportowy, 2 miej-
sce w Mistrzostwach Polski

11.	Marika Kunda – pływanie 
(Skalar Słupsk), 1 miejsce 
w  Mistrzostwach Woje-
wództwa Pomorskiego na 
100 m stylem dowolnym

12.	Eliza Żukowska – tenis 
ziemny, 3 miejsce w  Mi-
strzostwach Województwa 
Pomorskiego.

13.	Marcel Durys – boks, złoty 
medal Mistrzostw Europy

14.	Franciszek Lewandowski – 
pływanie (TP Skalar Słupsk), 
medalista Mistrzostw Woje-
wództwa Pomorskiego

15.	Katarzyna Nowakowska 
– lekkoatletyka, mistrzyni 
Polski w biegu na 5000 m

16.	Mateusz Komar – pływanie 
(TP Skalar Słupsk), 1 miej-
sce w Mistrzostwach Woje-
wództwa Pomorskiego na 
200 m stylem motylkowym

17.	Tymoteusz Łuniewski – pły-
wanie (TP Skalar Słupsk), 
finalista Mistrzostw Polski

18.	 Iga Gradus – ratownictwo 
wodne (WOPR Słupsk), mi-
strzyni Polski i rekordzistka 
Polski

19.	Kacper Szkudlarek – trójbój 
siłowy, 1 miejsce w Europe-
an Cup

20.	Lena Ploetz – fitness spor-
towy, 1 miejsce w Mistrzo-
stwach Świata

21.	Bartosz Górecki – trójbój si-
łowy, 2 miejsce w Pucharze 
Polski

22.	Aleksandra Słomczyńska – 
taniec sportowy, 4 miejsce 
w Pucharze Polski

Podczas gali wręczono 
również wyróżnienia Bur-
mistrza Kobylnicy dla osób 
szczególnie zasłużonych dla 
rozwoju sportu i  szkolenia 
młodych zawodników. Otrzy-
mali je:

1.	Łukasz Dróżdż – trener 
trójboju siłowego

2.	Mirosław Witek – trener 
lekkoatletyki

3.	P i o t r  B o r o w i e c  – 
mistrz Europy i  świata 
w crossmintonie

4.	Ryszard Hendryk – trener 
piłki nożnej, UKS Sparta 
Sycewice

5.	Norbert Kazimierczak – 
prezes i  trener Akademii 
Piłkarskiej Słupia Kobylni-
ca i jego zawodnicy: Alek-
sander Szadkowski i  Filip 
Szadkowski

6.	Dorota Prokopiuk – tre-
nerka judo, UKS Orzeł 
Kończewo

7.	Nikola Kołodziej – zawod-
niczka judo, UKS Orzeł 
Kończewo

Gala była okazją nie tylko 
do wręczenia nagród, ale 
także do podziękowania tre-
nerom, rodzicom i wszystkim 
osobom wspierającym rozwój 
sportu w  gminie. Gratuluje-
my wszystkim nagrodzonym 
i życzymy kolejnych sukcesów 
sportowych.
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Włoska podróż w Gminie Kobylnica.  
Relacja z XVIII edycji „Babskiego gadania”
To nie był zwykły wieczór, lecz prawdziwa wyprawa ekspresowa do krainy słońca, muzyki i niespożytej energii. Pod hasłem „Un treno per 
l’Italia”, mieszkanki naszej gminy świętowały Dzień Kobiet w iście południowym stylu. XVIII edycja popularnego cyklu „Babskie gadanie” 
udowodniła, że do słonecznej Italii wcale nie jest tak daleko.

Scena na jeden wieczór 
zmieniła się w tętniący życiem 
peron, z którego punktualnie 
wyruszyliśmy w podróż przez 
najpiękniejsze zakątki wło-
skiej kultury. Przewodnikami 
tej wyprawy byli charyzma-
tyczni Don Pablo oraz Don 
Bartolini, którzy w  towarzy-

stwie utalentowanych tan-
cerek z Teatru Variete Muza, 
stworzyli widowisko pełne 
temperamentu i wdzięku.

Od ekscytacji po 
wenecki bal

Atmosfera na sali zmienia-
ła się niczym krajobrazy za 

oknem pędzącego pociągu. 
Zaczęło się od radosnego 
wyczekiwania, by po chwili 
pierwsze takty znanych 
hitów porwały publiczność 
do wspólnej zabawy. Artyści 
umiejętnie przeplatali ener-
getyczne rytmy z  opowie-
ściami o tym, co we Włoszech 

najpiękniejsze: o  wielkiej 
miłości, silnych więziach ro-
dzinnych i legendarnej wręcz 
pasji życia.

Jednym z  najbardziej 
zapadających w  pamięć 
momentów była sekwencja 
nawiązująca do weneckiego 
balu maskowego. Elegancja, 

odrobina tajemnicy i  pióra 
sprawiły, że na widowni zapa-
nowała iście magiczna aura.

Wspólne świętowanie
„Babskie gadanie” to już tra-

dycja, która łączy pokolenia 
kobiet. Tym razem postawio-
no na barwną, pełną słońca 

odskocznię od codzienno-
ści, co okazało się strzałem 
w  dziesiątkę. Uśmiechy na 
twarzach uczestniczek i grom-
kie brawa były najlepszym 
dowodem na to, że włoski 
temperament doskonale re-
zonuje z energią naszych pań.
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Finał Wojewódzkiego Konkursu 
Recytatorskiego Obcojęzycznej 
Poezji Miłosnej 2026 r.
Dnia 6 marca 2026 r. w Sali Widowiskowej Szkoły Podstawowej im. Kornela Ma-
kuszyńskiego w Kobylnicy po raz 15. odbył się finał Wojewódzkiego Konkursu 
Recytatorskiego Obcojęzycznej Poezji Miłosnej.

Konkurs ma na celu zmotywowanie uczniów 
do pogłębiania wiedzy z zakresu nauki języków 
obcych, doskonalenie wymowy, oswajanie 
dzieci i młodzieży z wystąpieniami publicznymi 
oraz rozbudzanie chęci poznawania aspektów 
literatury innych krajów.

Konkurs przebiegał w dwóch kategoriach 
wiekowych: klasy 4 - 6 i klasy 7 - 8 szkoły pod-
stawowej oraz w dwóch kategoriach języko-
wych: języku angielskim i języku niemieckim. 
Do konkursu przystąpiło łącznie 25 uczestni-
ków ze szkół: w Kobylnicy, w Słupsku, Kępicach, 
Smołdzinie, Nowej Wsi Lęborskiej, Potęgowie, 
Redzikowie oraz Garczegorzu.

Potyczki konkursowe wspólnie z opiekunami 
uczestników obserwowała pani Anna Gliniec-
ka-Woś, Burmistrz Kobylnicy, która dokonała 
wręczenia nagród zwycięzcom.

Tych z kolei wybierało szacowne jury w skła-
dzie: dr Monika Bielska, mgr Małgorzata Ozi-
mek, mgr Adriana Paszkowska i mgr Adrian 
Giersz.

Jury oceniało zgodnie z  regulaminem: 
opanowanie pamięciowe wiersza, poziom wy-
branego utworu, interpretację tekstu, kulturę 
słowa (dykcja, tempo, intonacja, akcentowanie)

oraz ogólne wrażenie artystyczne(uzasadniony 
gest sceniczny, ruch, strój) Dopuszczalne było 
wykorzystanie przez recytatora rekwizytu lub 
stroju. Jeden uczeń mógł recytować tylko 
jeden wiersz w  jednym wybranym języku, 
a czas prezentacji tekstu nie mógł przekroczyć 
5 minut.

Komisja wytypowała zwycięzców i przyznała 
następujące miejsca:

Kategoria kl. 4- 6 SP – język angielski
•	 I  miejsce – Weronika Szrajda– Katolicka 

Szkoła Podstawowa w Słupsku (opiekun: B. 
Raszewska)

•	 II miejsce – Martyna Stolarska – ZSP Smoł-
dzino (opiekun: O. Kwiatek)

•	 III miejsce – Julian Jerzewski– SP Kobylnica 
(opiekun: J. Mańkowska-Rzeppka)
Kategoria kl. 7 - 8 SP – język angielski

•	 I miejsce – Katarzyna Brylowska – ZS Garcze-
gorze (opiekun: S. Piechowska )

•	 II miejsce – Piotr Żurowski – SP 1 Słupsk 
(opiekun: E. Pyzio)

•	 III miejsce – Lilia Reszka – SP Nowa Wieś 
Lęborska (opiekun: P. Mazurczyk)
Kategoria kl. 4- 6 SP – język niemiecki

•	 I miejsce –Lena Matuszak– ZSP Redzikowo 
(opiekun: A. Maciejewska)

•	 II miejse– Nell Gruss– SP 1 Słupsk (opiekun: 
A. Artym, A. Bielecka )

•	 III miejsce –Oliwia Szulc – ZSP Smołdzino 
(opiekun: E. Dybaś)
Kategoria kl. 7 - 8 SP - język niemiecki

•	 I miejsce – Maria Rapta – ZS Kępice (opiekun: 
B. Szewc )

•	 II miejsce–Karolina Ernestowicz – SP Kobyl-
nica (opiekun: D. Kopacz)

•	 III miejsce – Helena Tutlewska – SP Kobylnica 
(opiekun: K. Trojanowska- Kokoszka)

Zdrowy Kanapnik – energia 
na każdą lekcję!
W Szkole Podstawowej w Kończewie Samorząd Uczniowski zorganizował akcję 
pod hasłem „Zdrowy Kanapnik – Energia na Każdą Lekcję!”. Celem akcji było 
promowanie zdrowych nawyków żywieniowych wśród uczniów oraz zwrócenie 
uwagi na znaczenie drugiego śniadania w codziennym funkcjonowaniu dziecka.

W ramach akcji przedstawiciele Samorządu 
Uczniowskiego zajrzeli do szkolnych kanapni-
ków. Była to doskonała okazja, aby sprawdzić, 

co uczniowie przynoszą na drugie śniadanie 
i jednocześnie porozmawiać o zdrowym stylu 
życia. Ku naszej radości okazało się, że wielu 
uczniów bardzo dobrze wie, jak powinno wy-
glądać pożywne drugie śniadanie.

W plecakach uczniów znaleźliśmy mnóstwo 
apetycznych i zdrowych propozycji. Pojawiły 
się kolorowe kanapki przygotowane z pełno-
ziarnistego pieczywa, świeże owoce i chrupią-
ce warzywa, a także musy owocowe, jogurty 
oraz różnego rodzaju sałatki. Widać było, że 
uczniowie – często przy wsparciu rodziców – 
starają się komponować swoje posiłki w spo-
sób różnorodny i wartościowy.

Takie drugie śniadanie to nie tylko przy-
jemna chwila podczas przerwy, ale przede 
wszystkim ważne źródło energii potrzebnej 
do nauki, koncentracji i aktywności w ciągu 
dnia. Regularne sięganie po zdrowe produkty 
pomaga budować dobre nawyki żywieniowe, 
które pozostają z nami na długie lata.

Inicjatywa miała zachęcić uczniów do świa-
domego wybierania wartościowych produk-
tów i pokazania, że zdrowe jedzenie może być 
jednocześnie smaczne, kolorowe i pomysłowe.

Eksperci o bezpieczeństwie 
Polski. Wyjątkowe spotkanie 
w Szkole Podstawowej 
w Kwakowie
Czy Polska jest bezpieczna w czasie wojny w Ukrainie? Na to pytanie odpo-
wiedzi szukali uczniowie klas VI–VIII Szkoły Podstawowej w Kwakowie podczas 
wyjątkowego spotkania z ekspertami zajmującymi się tematyką bezpieczeństwa 
międzynarodowego.

Gośćmi szkoły byli dr Mateusz Ziętarski oraz 
mgr Nazarii Moravetskyi.

Dr Ziętarski, doktor nauk społecznych, eks-
pert z zakresu bezpieczeństwa informacyjnego 
i sztucznej inteligencji, bezpieczeństwa mię-
dzynarodowego, geopolityki i współczesnych 
konfliktów zbrojnych. Zajmuje się analizą 
zagrożeń dla państw oraz problematyką wo-
jen hybrydowych i bezpieczeństwa informa-
cyjnego.

Mgr Moravetskyi specjalista w  zakresie 
bezpieczeństwa narodowego, stosunków mię-
dzynarodowych oraz współczesnych zagrożeń 
cyberprzestrzeni. Analityk bezpieczeństwa 
zajmujący się bezpieczeństwem informacji 
oraz wykorzystaniem sztucznej inteligencji 
w systemach bezpieczeństwa.

Podczas spotkania prelegenci w przystępny 
sposób wyjaśniali uczniom, jak funkcjonuje 
system bezpieczeństwa państwa oraz jakie 

znaczenie ma współpraca międzynarodowa. 
Rozmawiano również o  aktualnej sytuacji 
w regionie i o tym, w jaki sposób Polska przy-
gotowana jest na różnego rodzaju zagrożenia.

Najważniejszym przesłaniem spotkania 
było podkreślenie, że mimo trwającej wojny 
w Ukrainie Polska pozostaje państwem stabil-
nym i bezpiecznym. Prelegenci tłumaczyli, że 
bezpieczeństwo kraju opiera się na sprawnie 
działających instytucjach państwowych, służ-
bach odpowiedzialnych za ochronę obywateli 
oraz współpracy w ramach międzynarodowych 
struktur bezpieczeństwa.

Było to pierwsze w historii szkoły spotkanie 
poświęcone tak ważnym i aktualnym tematom 
związanym z bezpieczeństwem państwa. Wy-
darzenie spotkało się z dużym zainteresowa-
niem uczniów i pokazało, jak ważna jest eduka-
cja młodego pokolenia w zakresie rozumienia 
współczesnych wyzwań świata.

Zajęcia z przedszkolakami
W oddziale przedszkolnym przy Szkole Podstawowej w Słonowicach odbyły się 
wyjątkowe zajęcia prowadzone przez panią Agnieszkę z biblioteki we Wrzącej. 
Spotkanie miało charakter inspirujący i pełen radości, łącząc naukę z zabawą.

Spotkanie rozpoczęło się od wspólnego 
czytania ciekawych opowieści. Dzieci z ogrom-
nym zainteresowaniem słuchały historii, które 
pobudzały ich fantazję i przenosiły w zupeł-
nie nowe, niezwykłe miejsca. Następnie pani 
Agnieszka opowiedziała o różnych instrumen-
tach muzycznych, przybliżając ich brzmienie 
oraz sposób działania.

Najwięcej radości sprawiła dzieciom zabawa 
w rozpoznawanie instrumentów po dźwięku. 
Przedszkolaki z dużym zaangażowaniem od-
gadywały, jaki instrument słyszą, jednocześnie 

świetnie się bawiąc i  rozwijając swój słuch 
muzyczny.

Na zakończenie zajęć dzieci mogły wyrazić 
swoją kreatywność w  pracy plastycznej. Za 
pomocą patyczków skrobały po specjalnych 
kartkach, odkrywając kolorowe powierzchnie 
i tworząc obrazy przedstawiające ich sny oraz 
marzenia. Powstały niezwykle pomysłowe 
i oryginalne dzieła, które zachwyciły zarówno 
dzieci, jak i dorosłych.

Zajęcia przebiegły w miłej i twórczej atmos-
ferze, dostarczając dzieciom wielu pozytyw-
nych wrażeń.
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XI Gminny Konkurs 
Mitologiczny w Kończewie
20 lutego 2026 roku w Szkole Podstawowej w Kończewie odbył się XI Gminny 
Konkurs Mitologiczny, który na stałe wpisał się w kalendarz wydarzeń edu-
kacyjnych gminy. Celem konkursu było popularyzowanie wiedzy na temat 
mitologii greckiej, rozwijanie zainteresowań humanistycznych wśród uczniów 
szkół podstawowych oraz zachęcanie młodych ludzi do sięgania po literaturę 
i kulturę antyczną.

W konkursie wzięli udział uczniowie klas pią-
tych reprezentujący szkoły z terenu gminy. Każ-
dą szkołę reprezentował trzyosobowy zespół, 
który przez wiele tygodni przygotowywał się 
do rywalizacji, pogłębiając wiedzę o bogach 
olimpijskich, bohaterach mitologicznych oraz 
najważniejszych wydarzeniach opisanych 
w mitach greckich.

Konkurs składał się z kilku różnorodnych eta-
pów, które sprawdzały zarówno wiedzę teoretycz-
ną uczniów, jak i ich kreatywność. Już pierwsza 
część rywalizacji wzbudziła duże zainteresowanie 
publiczności. Uczniowie zaprezentowali bowiem 
przygotowane wcześniej stroje inspirowane mito-
logią grecką. Uczestnicy nie tylko zaprezentowali 
swoje kostiumy, ale także krótko opowiedzieli 
o postaciach, w które się wcielili.

Kolejne konkurencje sprawdzały wiedzę 
uczniów dotyczącą mitów greckich. Uczestni-
cy odpowiadali na pytania dotyczące bogów 
olimpijskich, rozwiązywali zadania związane 
z  treścią znanych mitów oraz rozpoznawali 
bohaterów mitologicznych na podstawie 
krótkich opisów.

Dużym wyzwaniem okazało się również 
ostatnie zadanie konkursowe. Uczniowie mu-

sieli zaznaczyć na przygotowanej mapie miej-
sca, które odwiedził Odyseusz podczas swojej 
długiej i pełnej przygód podróży powrotnej 
do domu po zakończeniu wojny trojańskiej. 
Zadanie to wymagało nie tylko znajomości 
treści mitów, ale także orientacji w geografii 
świata antycznego.

Rywalizacja przebiegała w  bardzo miłej 
i przyjaznej atmosferze. Uczniowie wykazali 
się dużą wiedzą, spostrzegawczością oraz za-
angażowaniem, a poziom konkursu był bardzo 
wysoki. Po podsumowaniu punktów jury wyło-
niło zwycięzców tegorocznej edycji konkursu.
•	 I miejsce zajęła drużyna ze Szkoły Podstawo-

wej w Kobylnicy.
•	 II miejsce zdobyła drużyna ze Szkoły Podsta-

wowej w Słonowicach.
•	 III miejsce przypadło drużynie ze Szkoły 

Podstawowej w Sycewicach.
Wszyscy uczestnicy otrzymali dyplomy 

oraz nagrody, które były wyrazem uznania dla 
ich wiedzy, zaangażowania i pracy włożonej 
w przygotowania do konkursu. Organizatorzy 
podziękowali również nauczycielom i opieku-
nom za wsparcie uczniów oraz sponsorom za 
pomoc w organizacji wydarzenia. Obchody Dnia Świętego 

Patryka w Szkole 
Podstawowej w Kwakowie
17 marca 2026 roku w Szkole Podstawowej w Kwakowie już po raz dziesiąty odbyły 
się wyjątkowe obchody najbardziej zielonego i jednocześnie jednego z najbar-
dziej radosnych dni w roku – Dnia Świętego Patryka. To barwne święto, od lat 
kojarzone przede wszystkim z Irlandią, zyskało popularność na całym świecie 
i na stałe wpisało się również w kalendarz wydarzeń szkolnych w naszej gminie.

Na świecie Dzień Świętego Patryka obchodzo-
ny jest z wielkim rozmachem – w Chicago rzeka 
płynąca przez miasto przybiera zielony kolor, 
a w Dublinie ulicami przechodzi widowiskowa 
parada. Natomiast w Kwakowie szkoła rozbłysła 
wszystkimi odcieniami zieleni i tęczy, tworząc 
niezwykle radosną i magiczną atmosferę.

Tegorocznym motywem przewodnim była 
tęcza z garnkiem złota. Z tej okazji zorganizo-
wano Międzyszkolny Konkurs na najpiękniejszą 
tęczę z  garnkiem złota. W  wydarzeniu wzięli 
udział uczniowie ze szkół z Gminy Kobylnica, 
a na konkurs wpłynęło aż 58 prac. Pomysłowość 
i kreatywność uczestników zachwyciły jury.

Uroczystego wręczenia nagród zwycięzcom 
dokonała Burmistrz Kobylnicy, Anna Gliniecka-
-Woś, gratulując uczniom talentu i zaangażo-
wania.

Program obchodów był niezwykle bogaty. 
Uczniowie zaprezentowali swoje umiejętności 

podczas występów artystycznych, odbył się 
również quiz wiedzy o Dniu Świętego Patryka 
i Irlandii – prowadzony w języku angielskim, co 
było doskonałą okazją do nauki poprzez zabawę. 
Nie zabrakło także słodkiego, a także zdrowego 
poczęstunku oraz konkursu na najciekawsze 
stroje, który wzbudził wiele emocji i  radości. 
Zwyciężczynią najlepszego stroju okazała się 
Laura Dragan, uczennica klasy 4, która przebrała 
się za gar ze złotem.

Jubileuszowa edycja wydarzenia pokazała, 
jak ważne są takie inicjatywy w  budowaniu 
wspólnoty szkolnej, rozwijaniu kreatywności 
uczniów oraz poznawaniu tradycji innych kra-
jów. Dzień Świętego Patryka w Kwakowie na 
długo pozostanie w pamięci uczestników jako 
dzień pełen uśmiechu, koloru i dobrej energii 
– podsumowują organizatorki tego święta, Ka-
tarzyna Wieczorek oraz Sylwia Guzińska. 

Lekcja o bezpieczeństwie 
w Internecie
W klasach I i II W klasach I–II w Szkole Podstawowej w Słonowicach odbyła się 
lekcja pt. „Pan(u)Ważniak”, poświęcona tematyce bezpieczeństwa w Internecie. 
Zajęcia zostały przeprowadzone przez Fundację Szkoła z Klasą, a ich organizacją 
zajęła się pani Anna Wójcik.

Celem spotkania było kształtowanie wśród 
najmłodszych uczniów zasad bezpiecznego 
i odpowiedzialnego korzystania z sieci. W trak-
cie lekcji przybliżono dzieciom, jak chronić 
swoje dane osobowe, dlaczego nie należy udo-
stępniać haseł innym osobom oraz jak właściwie 
reagować w sytuacji kontaktu z nieznajomymi 
w  Internecie. Zwrócono również uwagę na 
znaczenie kulturalnej komunikacji online oraz 
konieczność informowania dorosłych o niepo-
kojących treściach napotkanych w sieci.

Podczas zajęć wykorzystano różnorodne 
formy pracy, takie jak rozmowy, ćwiczenia oraz 
scenki sytuacyjne, które pozwoliły uczniom le-
piej zrozumieć omawiane zagadnienia. Dzieci 
chętnie angażowały się w proponowane ak-
tywności, wykazując duże zainteresowanie 
tematem.

Lekcja przebiegła w atmosferze współpracy 
i zaangażowania. Było to cenne doświadczenie 
edukacyjne, które przyczyniło się do zwiększe-
nia świadomości uczniów w zakresie bezpiecz-
nego korzystania z Internetu.

Teatr profilaktyczny 
w Sycewicach
Uczniowie Szkoły Podstawowej im. Polskich Noblistów w Sycewicach wzięli 
udział w spektaklach profilaktycznych realizowanych przez teatr „Magiczna 
scena” z Krakowa.

Oddział przedszkolny 5-6 latków i uczniowie 
klas I-III obejrzeli spektakl pt. „Zaklęty las”, który 
w prosty, zabawny sposób pokazuje zasady 
bezpieczeństwa, szkodliwość niebieskiego 
światła na nasz wzrok i funkcjonowanie, świa-
domość zagrożeń płynących z  sięgania po 
używki oraz promuje zdrowy styl odżywiania.

Uczniowie klas IV-VIII obejrzeli „Ukryty ból”, 
który przedstawia przemoc domową i  jej 
wpływ na funkcjonowanie dziecka, uzależnie-
nia, które wpływają na zachowanie dorosłych, 
omawia sposoby radzenia sobie w sytuacjach 
kryzysowych oraz wskazuje gdzie szukać po-
mocy.

To była bardzo wartościowe spotkania które 
dostarczyły uczniom wielu refleksji.

Niezwykle ważnym i wartościowym elemen-
tem obu spektakli było szczegółowe omówie-
nie poruszanych treści po zakończeniu przed-
stawień. Aktorzy prowadzili otwartą rozmowę 
z uczniami, tłumaczyli trudne sytuacje bohate-
rów oraz – co szczególnie istotne – wskazywali 
konkretne drogi szukania pomocy. Uczniowie 
dowiedzieli się, do kogo mogą zwrócić się 
w sytuacjach kryzysowych: do rodziców, na-

uczycieli, pedagoga, psychologa szkolnego czy 
instytucji pomocowych. Pokazano im także, 
że zawsze istnieją alternatywy dla przemocy, 
ucieczki w uzależnienia czy samotnego zma-
gania się z problemami.

Spektakle Teatru „Magiczna Scena” były nie 
tylko artystycznym wydarzeniem, ale przede 
wszystkim ważną lekcją wrażliwości, empatii 
i odpowiedzialności za siebie oraz innych. Takie 
inicjatywy pomagają młodym ludziom lepiej 
zrozumieć własne emocje, uczą reagowania na 
krzywdę i budują świadomość, że pomoc jest 
blisko – wystarczy po nią sięgnąć.
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Bilateralne spotkanie online w Kończewie
6 marca 2026 r. odbyło się pierwsze spotkanie online uczniów ze Szkoły Podstawowej im.Jana Kochanow-
skiego w Kończewie z dziećmi z Izmir Bilim College w Izmirze w Turcji. Wydarzenie zostało zorganizowane 
w ramach międzynarodowej współpracy szkół w programie eTwinning oraz przygotowań do obchodów 
National Sovereignty and Children’s Day.

Podczas wideokonferencji uczniowie 
mieli okazję się poznać, przedstawić swo-
je zainteresowania oraz opowiedzieć kilka 
ciekawostek o swoich krajach – Polsce 
i Turcji. Dzieci z dużym zaangażowaniem 
opowiadały o swoich szkołach, codzien-
nym życiu, ulubionych zajęciach oraz 
tradycjach związanych z kulturą swoich 
państw. Spotkanie przebiegało w  bar-
dzo serdecznej i  radosnej atmosferze, 
a uczestnicy szybko przełamali pierwsze 
bariery językowe.

Uczniowie mieli również okazję po-
rozmawiać o  planowanych występach 
podczas Międzynarodowego Festiwalu 
Dziecięcego, który odbędzie się 23 
kwietnia w Izmirze z okazji National So-
vereignty and Children’s Day. W trakcie 
rozmów dzieci wymieniały się pomysłami 
na prezentacje artystyczne, opowiadały 
o  przygotowywanych występach oraz 

o tym, w jaki sposób chcą zaprezentować 
kulturę swoich krajów.

Spotkanie było nie tylko okazją do 
integracji i nawiązania pierwszych mię-
dzynarodowych kontaktów, ale również 
ważnym elementem realizacji projektu 
eTwinning, którego celem jest rozwija-
nie kompetencji językowych, cyfrowych 
oraz międzykulturowych uczniów. Dzięki 
takim inicjatywom dzieci uczą się otwar-
tości na inne kultury, współpracy w mię-
dzynarodowym środowisku oraz rozwi-
jają swoje umiejętności komunikacyjne.

Uczniowie z obu szkół z dużym entu-
zjazmem uczestniczyli w spotkaniu i już 
teraz z niecierpliwością czekają na kolejne 
wspólne działania, projekty oraz następ-
ne spotkania online, które pozwolą im 
jeszcze lepiej się poznać i wspólnie przy-
gotować do nadchodzącego festiwalu 
w Izmirze.

Wiosenne Przebudzenie w Kwakowie
W Szkole Podstawowej w Kwakowie po raz kolejny zagościła radosna, kolorowa i pełna energii wiosna. Tra-
dycyjne „Przebudzenie Wiosny” zgromadziło najmłodszych uczniów – dzieci z oddziałów przedszkolnych 
oraz uczniów klas I, II i III – którzy wspólnie przygotowali wyjątkowe, pełne uroku wydarzenie.

Uroczystość rozpoczęła się od niezwykłego pokazu mody 
wiosennej. Najmłodsi uczestnicy zaprezentowali się w prze-
pięknych, barwnych strojach inspirowanych budzącą się do 
życia przyrodą.

Po pokazie mody rozpoczęła się część artystyczna. Scena 
wypełniła się radością, śmiechem i dziecięcą spontaniczno-
ścią.

Był to dzień, który w wyjątkowy sposób połączył pokolenia 
– dzieci, nauczycieli i zaproszonych gości. Wspólne przeżywa-
nie tych chwil pokazało, jak ważne są takie inicjatywy, które 
budują więzi i tworzą piękne wspomnienia.

„Przebudzenie Wiosny” w Kwakowie po raz kolejny udo-
wodniło, że wiosna to nie tylko pora roku, ale przede wszyst-
kim stan ducha – pełen nadziei, radości i nowych początków.

Międzynarodowy 
Dzień Przeciwdziałania 
Depresji
Uczniowie klas IV–VIII Szkoły Podstawowej im. 
Polskich Noblistów w  Sycewicach wzięli udział 
w zajęciach zorganizowanych, których celem jest 
obalenie mitów związanych z depresją, promowanie 
zdrowego stylu życia i oraz wspieranie osób zma-
gających się z tą chorobą.

Podczas spotkań ucznio-
wie rozmawiali o  tym, jak 
rozpoznać objawy depresji, 
co może ją powodować oraz 
w  jaki sposób możemy po-
móc sobie i naszym bliskim. 
Zastanawialiśmy się również, 
co robić, aby dbać o  swoje 
zdrowie psychiczne i zmniej-
szać ryzyko zachorowania. 
Była to cenna lekcja empatii, 

uważności i  otwartości na 
drugiego człowieka.

Przy wejściu do szkoły 
można obejrzeć galerię prac, 
w  których nasi uczniowie 
pokazują, jak rozumieją i po-
strzegają depresję. To ważny 
głos młodych ludzi i dowód 
na to, że temat zdrowia 
psychicznego jest dla nich 
istotny. Dbajmy o siebie na-
wzajem. To ważne!

Podstawy higieny 
cyfrowej w Sycewicach
W  Szkole Podstawowej im. Polskich Noblistów 
w Sycewicach uczniowie klas IV–VI wzięli udział 
w wydarzeniu online zorganizowanym przez Pol-
skie Centrum Programu Safer Internet pt. „Podstawy 
higieny cyfrowej”.

Spotkanie cieszyło się 
dużym zaangażowaniem 
uczniów, którzy aktywnie 
uczestniczyli zarówno w roz-
mowach, jak i  ćwiczeniach. 
Podczas zajęć poruszone 
zostały tematy związane 
z bezpiecznym korzystaniem 
z internetu, ochroną prywat-
ności oraz danych osobo-
wych, kulturą komunikacji 
w  sieci, a  także sposobami 
radzenia sobie z nadmiarem 
czasu spędzanego przed 
ekranem. Uczniowie uczyli 
się również rozpoznawania 

zagrożeń online i odpowie-
dzialnego reagowania na nie.

To już kolejne działanie 
profilaktyczne w naszej szko-
le podjęte przez nauczyciela 
informatyki- panią Beatę 
Holewę. Jak mówi powie-
dzenie: „Lepiej zapobiegać, 
niż leczyć”, więc to nie koniec 
podobnej aktywności.

Cieszy nas otwartość mło-
dych uczestników, ich trafne 
spostrzeżenia oraz gotowość 
do wprowadzania zdrowych 
nawyków cyfrowych w  co-
dziennym życiu.
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Walne Zebrania Sprawozdawczo-
Wyborcze OSP 2026
20 lutego w jednostce OSP Lubuń zapoczątkowany został cykl walnych zebrań spra-
wozdawczo-wyborczych Ochotniczych Straży Pożarnych działających na terenie gminy. 
Ostatnie z nich odbyło się 28 lutego w jednostce OSP Sycewice.

Co pięć lat w  jednostkach 
OSP odbywają się walne 
zebrania sprawozdawczo-
-wyborcze, mające na celu 
wybór nowych władz OSP 
oraz delegatów i  przedsta-
wicieli do Zarządu Oddziału 
Miejsko-Gminnego Związku 
OSP RP w Kobylnicy. Podczas 
takich zebrań strażacy OSP 
dokonują oceny wyników 
swojej dotychczasowej pracy 
na rzecz bezpieczeństwa lu-
dzi i mienia. Określają nowe 
kierunki działania swoich jed-
nostek na najbliższe miesiące 
oraz wybierane są nowe za-
rządy i komisje rewizyjne OSP 
na kolejną 5-letnią kadencję 
(2026-2031).

Sprawozdania z  działal-
ności jednostek OSP przed-
stawiają najczęściej prezesi 
lub wiceprezesi-naczelnicy 
oraz członkowie zarządu OSP. 
Sprawozdania komisji rewizyj-

nej OSP przedstawiają prze-
wodniczący lub członkowie. 
Wybierani są także przewod-
niczący zebrania, protokolant 
oraz składy komisji uchwał 
i  wniosków, skrutacyjnej. 
Wszystkie zarządy głosują za 
otrzymaniem absolutorium 
za okres sprawozdawczy oraz 
określają plan wydatków na 
kolejny rok. Spotkania są także 
okazją do wymiany poglądów, 
analiz i dyskusji.

Pierwsze tego rodzaju spo-
tkanie odbyło się w jednostce 
OSP Lubuń. Nowym Prezesem 
został wybrany druh Adrian 
Lipiński, który po 24 latach 
zastąpił druha Andrzeja Woj-
taszka, wiceprezesem-na-
czelnikiem został wybrany 
druh Eugeniusz Kaczmarski, 
który zastąpił druha Wiesława 
Sawickiego, natomiast wice-
prezesem OSP został druh 

Szymon Tates zastępując dru-
ha Marka Olecha.

Na zakończenie zebrania 
prezes Zarządu Oddziału 
Miejsko-Gminnego Związku 
OSP RP w Kobylnicy, Burmistrz 
Kobylnicy Anna Gliniecka-Woś 
podziękowała całej jednostce 
za całoroczną współpracę 
i  gotowość bojową. Wszyst-
kim strażakom życzyła wielu 
sukcesów i  realizacji bardzo 
ambitnych zamierzeń oraz 
zdrowia i wszelkiej pomyślno-
ści. Podobne słowa pod adre-
sem strażaków – ochotników 
skierował Komendant Gminny 
OSP druh Paweł Zielonka.

Kolejne spotkanie odbyło 
się w  jednostce OSP Kruszy-
na, gdzie w  wyniku braku 
chętnych do objęcia nowych 
funkcji w zarządzie, przegłoso-
wano, aby komisja rewizyjna 
jak i zarząd pozostały w nie-
zmienionym składzie. Prezes 
OSP Kruszyna druh Wojciech 
Jaśkiewicz, wiceprezes-na-
czelnik OSP druh Arkadiusz 
Wontorczyk.

We Wrzącej bez zmian. Pre-
zesem OSP na kolejną drugą 
kadencję z rzędu został wybra-
ny druh Andrzej Józwa, wice-
prezesem-naczelnikiem druh 
Janusz Puć, który funkcję pełni 
nieprzerwanie od 2001 roku, 
wiceprezesem OSP kolejny raz 
został wybrany druh Grzegorz 
Jopek.

W  OSP Lulemino nowym 
prezesem zarządu OSP został 
wybrany druh Piotr Kurowski, 
który zastąpił na tej funkcji 
wieloletniego prezesa OSP 
druha Adama Tates. Funkcję 
prezesa druh Adam pełnił 
nieprzerwanie od 1984 roku. 
Wiceprezesem-naczelnikiem 
OSP został druh Maciej Se-
menowicz, który po 15 latach 
zastąpił druha Tomasza Seme-
nowicza.

W  OSP Sierakowo bez 
zmian. Prezesem OSP na 
kolejną kadencję został wy-
brany druh Szymon Kłak, 
wiceprezesem-naczelnikiem 
druh Krystian Tkaczyk, dru-
howie funkcję sprawują od 
2015 roku.

W OSP Sycewice prezesem 
OSP kolejny raz został wybra-
ny druh Krzysztof Woźniak, 
wiceprezesem-naczelnikiem 
druh Marcel Kowal, który 
zastąpił druhnę Aleksandrę 
Przybył.

10 kwietnia 2026 roku 
w świetlicy wiejskiej w Sie-
rakowie odbędzie się Zjazd 
Zarządu Oddziału Miejsko-
-Gminnego Związku OSP 
RP w  Kobylnicy, podczas 
którego wybrany zostanie 
nowy zarząd oraz komisja 
rewizyjna, delegaci i przed-
stawiciele na Zjazd Zarządu 
Oddziału Powiatowego 
Związku OSP RP w Słupsku.

Gmina Kobylnica rozpoczyna przygotowania do 
Rowerowej Stolicy Polski 2026
Wraz z nadejściem wiosny mieszkańcy Gminy Kobylnica ponownie wsiądą na rowery, by rozpocząć przygo-
towania do ogólnopolskiej rywalizacji Rowerowa Stolica Polski 2026. 21 marca, w pierwszy dzień kalenda-
rzowej wiosny, wystartował oficjalny trening w aplikacji Aktywne Miasta, który ma zachęcić mieszkańców 
do aktywności fizycznej i wspólnego zbierania kilometrów dla swojej gminy.

Treningi poprzedzające 
właściwą rywalizację to oka-
zja, by po zimowej przerwie 
wrócić do regularnej jazdy na 
rowerze, poprawić kondycję 
oraz włączyć się w sportową 
integrację lokalnej społecz-
ności. Do udziału zaproszeni 
są zarówno doświadczeni 
rowerzyści, jak i osoby, które 
dopiero rozpoczynają swoją 
przygodę z  jazdą na dwóch 
kółkach.

Aby wziąć udział w trenin-
gu, wystarczy pobrać aplika-
cję Aktywne Miasta, wybrać 
Gminę Kobylnica i rozpocząć 
rejestrowanie przejechanych 

kilometrów. Każdy przejazd 
przyczynia się do budowania 
wyniku gminy oraz mobilizuje 
do dalszej aktywności.

Poniżej kilka wskazówek:
•	 znajdź i pobierz bezpłatną 

aplikację Aktywne Miasta.
•	 z menu wybierz „Rywaliza-

cje”, następnie w zakładce 
„Ogólne” - Rowerowa Stoli-
ca Polski 2025 dla Gmin.

•	 aby dołączyć do rywalizacji, 
z  listy rozwijanej wybierz 
KOBYLNICA.

•	 w kolejnym kroku wybierz 
grupę z  listy lub zapropo-
nuj nową grupę i  razem 

z przyjaciółmi weźcie udział 
w zabawie!

•	 siądź na rower, włącz apli-
kację i  rejestruj pokonany 
dystans.
Kręć kilometry, gdziekol-

wiek jesteś.
Nie musisz być z Gminy Ko-

bylnica, ani być mieszkańcem 
Gminy Kobylnica, aby kręcić 
dla niej kilometry! Każdy, nie-
zależnie od miejsca zamiesz-
kania, może wspierać Gminę 
Kobylnica w walce o Rowerową 
Stolicę Polski. Liczy się każdy 
przejechany kilometr!

Oficjalna, ogólnopolska ry-
walizacja o  tytuł Rowerowej 

Stolicy Polski rozpocznie się 
1 czerwca, jednak już wiosen-
ne treningi pozwalają miesz-
kańcom przygotować się do 
intensywnego miesiąca ro-
werowych zmagań i wspólnie 
budować sportową energię 
w regionie.

Dla uczestników zabawy, 
którzy w trakcie czerwcowej 
rywalizacji wykręcą najwięcej 
kilometrów dla Kobylnicy 
mogą liczyć na nagrody. Do 
zobaczenia na starcie.

Koordynator:
•	 Monika Szybilska,
•	 telefon: 59 841 59 12 �  

wew. 118.

Gmina Kobylnica rozkwita na 
wiosnę: Rusza XXV edycja 
konkursu „Piękna Wieś 2026”
Pielęgnujesz ogród, dbasz o estetykę swojej posesji, 
a może wspólnie z sąsiadami tworzysz wyjątkowy 
klimat w swojej miejscowości? Burmistrz Kobylnicy 
ogłasza start XXV edycji konkursu „Piękna Wieś”. To 
doskonała okazja, by pochwalić się efektami swojej 
pracy i zdobyć prestiżowe nagrody.

Inicjatywa od lat cieszy się 
dużym zainteresowaniem 
mieszkańców, łącząc pasję 
do ogrodnictwa z  troską 
o  estetykę regionu. Głów-
nym celem konkursu jest nie 
tylko promowanie dbałości 
o  najbliższe otoczenie, ale 
także budowanie lokalnej 
tożsamości i   integracja 
wspólnoty.

Kto może wziąć udział?
Konkurs został podzielony 

na kategorie, dzięki czemu 
szansę na wygraną mają 
zarówno właściciele dużych 
gospodarstw, jak i mieszkań-
cy bloków:
•	 Zagrody rolnicze: siedli-

ska czynnych gospodarstw 
rolnych (również te prowa-
dzące agroturystykę),

•	 Zagrody nierolnicze: 
domy jednorodzinne 
i działki,

•	 Budynki wielorodzinne: 
bloki liczące co najmniej 
cztery lokale,

•	 Wsie: całe miejscowości 
znajdujące się w granicach 
administracyjnych Gminy 
Kobylnica.

Jak się zgłosić?
Aby przystąpić do rywali-

zacji, należy złożyć podpisaną 
deklarację udziału. Można to 
zrobić na dwa sposoby:

•	 w  sekretariacie Centrum 
Kultury i Promocji w Ko-
bylnicy (ul. Wodna 20/4)

•	 bezpośrednio u  sołtysa 
miejscowości, w  której 
znajduje się nieruchomość
W  kategorii „Wieś” zgło-

szenia dokonuje wyłącznie 
sołtys danej miejscowości.

Na zgłoszenia organizato-
rzy czekają do 8 maja 2026 
roku.

Finał i nagrody
Uroczyste podsumowanie 

XXV edycji konkursu oraz 
wręczenie nagród odbędzie 
się w  wyjątkowej oprawie 
Gminnego Święta Plonów, 
29 sierpnia w Kobylnicy.

Serdecznie zapraszamy do 
udziału i wspólnego tworze-
nia wizerunku naszej pięknej 
gminy!
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Tekst pochodzi z portalu sportobiektywnie.pl. W Kurierze prezentujemy fragmenty wywiadu z Bartoszem Warwasem (Prezes) oraz 
Piotrem Jadłowskim (Trener) z klubu Granit Kończewo przeprowadzonego przez Roberta Skumiała z portalu.

Granit Kończewo na autostradzie do awansu. 
Szczery wywiad z prezesem i trenerem 
o przyszłości w [A-klasa Słupsk]
W rozgrywkach słupskiej A-klasy zespół z Kończewa idzie jak burza, dominując na lokal-
nych boiskach po bolesnym spadku z zeszłego sezonu. W wywiadzie prezes Bartosz Warwas 
oraz trener Piotr Jadłowski zdradzają, jak Granit wyciągnął cenną lekcję z problemów 
kadrowych, wzmocnił skład o obiecującą młodzież i z chłodną głową realizuje ambitny 
plan pod hasłem „wracamy po roku”. Losy ostatecznego triumfu i powrotu do upragnionej 
okręgówki będą ważyć się do ostatnich minut wiosennych batalii.

Robert: Patrząc na tabelę A-klasy, 
Granit idzie jak burza i jest niekwestio-
nowanym liderem. Czy w szatni czujecie 
już, że awans jest »w kieszeni«, czy tre-
ner musi studzić głowy, żeby nie dopadło 
Was zbyt wczesne rozluźnienie?

Granit Kończewo: Podchodzimy do 
tego spokojnie i z chłodną głową. Wiemy, 
że to jeszcze nie koniec roboty i że nikt nie 
wygrał ligi po pierwszej rundzie. Cały czas 
ciężko trenujemy, żeby jak najlepiej przy-
gotować się do nadchodzących meczów. 
Nikogo nie lekceważymy, bo każdy rywal 
może sprawić problemy. Skupiamy się na 
swojej pracy i konsekwentnie dążymy do 
celu, jakim jest awans do ligi okręgowej.

Robert: W  poprzednim sezonie 
w okręgówce często musieliście się bro-
nić, teraz w A-klasie w każdym meczu to 
wy prowadzicie grę. Jak drużyna odna-
lazła się w roli absolutnego faworyta, 
przeciwko któremu każdy rywal »muruje 
bramkę«?

Granit Kończewo: Zdajemy sobie spra-
wę, że na każdy mecz rywale wychodzą 
na nas bardzo mocno nastawieni i często 
bronią się całym zespołem. Wierzę w na-
szą siłę ofensywną, bo potrafimy kreować 
sytuacje i strzelać bramki, ale w przygo-
towaniach do rundy rewanżowej duży 
nacisk kładziemy też na grę w defensywie. 
Dla mnie oba te elementy są równie waż-
ne. Trener od początku uczulał nas, żeby 
nigdy nie lekceważyć żadnego przeciw-
nika, dzięki czemu do każdego meczu 
podchodzimy na sto procent, a  każde 
zwycięstwo naprawdę dobrze smakuje.

Robert: Jak mocno zmieniła się kadra 
w  porównaniu do tej, która walczyła 
w Klasie Okręgowej? Czy trzon zespołu 
został utrzymany, czy obecne wyniki to 
efekt zupełnie nowych twarzy w  Koń-
czewie?

Granit Kończewo: Trzon zespołu w za-
sadzie się nie zmienił, dalej opieramy się 
na zawodnikach, którzy grali już w okrę-
gówce. Oczywiście doszło do pewnych 
zmian — pożegnaliśmy się z  dwoma 
zawodnikami, niestety pojawiły się też 
kontuzje, które trochę pokrzyżowały 
plany. Na szczęście udało nam się moc-
no odmłodzić drużynę, wprowadzając 
kilku młodych chłopaków, którzy wnieśli 
dużo energii i  świeżości. To połączenie 
doświadczenia z młodością dobrze funk-
cjonuje i widać to na boisku w obecnych 
wynikach.

(…)
Robert: Wszystko wskazuje na to, że 

za chwilę wrócicie do Okręgówki. Jaki 
macie pomysł na ten wyższy szczebel, 
aby nie stać się tzw. »klubem jojo« – za 
mocnym na A-klasę, ale za słabym na 
5. ligę?

Granit Kończewo: Na ten moment nie 
chcemy zbytnio patrzeć w  przyszłość 
i rozmawiać o kolejnym sezonie. Cały nasz 
fokus jest na obecnej rundzie, na każdym 
treningu i meczu, bo naszym głównym 
celem jest wywalczenie awansu. Wiemy, 
że jeszcze nic nie jest przesądzone, więc 
koncentrujemy się na tym, co tu i teraz. To, 
co będzie później — czyli gra w wyższej 
lidze i plany na kolejny sezon — to temat 

na lato. Na razie cieszymy się każdym 
krokiem w kierunku osiągnięcia naszego 
celu.

(…)
Robert: Mecze w niższych ligach mają 

swój niepowtarzalny klimat. Na który 
mecz w  rundzie wiosennej czekacie 
najbardziej? Czy jest jakiś rywal w re-
gionie, z którym mecze wywołują u Was 
podwójną motywację?

Granit Kończewo: Oczywiście najwięk-
sze emocje budzą u nas derby z Kobylnicą 
— to już tradycja i mecze, na które zawsze 
czekamy z podwójną motywacją. Każde 
spotkanie z nimi ma w sobie coś wyjąt-
kowego, niezależnie od tabeli czy ligowej 
pozycji. Mamy nadzieję, że w przyszłym 
sezonie znów spotkamy się z nimi w lidze 
okręgowej, bo wtedy rywalizacja będzie 
jeszcze bardziej zacięta i każdy mecz na-
bierze dodatkowego smaku.

Robert: Gdybyśmy spotkali się na 
wywiadzie za dokładnie 5 lat – w 2031 
roku – to w której lidze i w jakiej kondycji 
chciałby Pan widzieć Granit Kończewo?

Granit Kończewo: Fajnie jest marzyć 
o  tym, żeby mały klub jak Granit grał 
w  wyższych ligach, ale trzeba też być 
realistą. Za pięć lat chciałbym widzieć 
Kończewo w solidnej kondycji, ze stabilną 
pozycją w V lidze, takim klubem, który nie 
tylko potrafi się utrzymać, ale też rozwija 
młodych zawodników i  buduje funda-
menty na przyszłość. Chodzi o to, żeby 
drużyna była konsekwentna, dobrze za-
rządzana i by każdy kolejny sezon dawał 
poczucie bezpieczeństwa i rozwoju.

II Turniej Piłki Siatkowej 
i Tenisa Stołowego
Zapraszamy wszystkich miłośników aktywności fi-
zycznej i sportowej rywalizacji do udziału w II Turnie-
ju Piłki Siatkowej i Tenisa Stołowego, który odbędzie 
się w dniach 11–12 kwietnia 2026 r. Wydarzenie będzie 
doskonałą okazją do wspólnego spędzenia czasu, 
integracji oraz sportowej zabawy w duchu fair play.

Program turnieju
•	 Sobota, 11 kwietnia – Tur-

niej Piłki Siatkowej hala 
sportowa SP Kobylnica

•	 Niedziela, 12 kwietnia – 
Turniej Tenisa Stołowego 
hala sportowa SP Kwakowo
Do udziału w  turnieju 

zapraszamy wszystkich chęt-
nych – zarówno amatorów, 
jak i  reprezentacje miast, 
wsi, zakładów pracy, szkół 
oraz  stowarzyszeń sporto-
wych.

Zgłoszenia można składać:
•	 osobiście w Centrum Usług 

Wspólnych w  Kobylnicy 
(pokój nr 12), 

•	 drogą elektroniczną na ad-
res e-mail: m.szybilska@
cuwkobylnica.pl.
Termin nadsyłania zgło-

szeń upływa 31 marca 2026 
o 15:00.

Zgłoszenie drużyny, re-
gulamin i  klauzula zgody 
dostępne na:

https://kobylnica.pl/aktu-
alnosci/ii-turniej-pilki-siat-
kowej-i-tenisa-stolowego-w-
-kwakowie.html

Serdecznie zachęcamy do 
udziału w wydarzeniu – po-
łączmy sportową rywalizację 
z dobrą zabawą i pomocą po-
trzebującej osobie. Czekamy 
na Wasze zgłoszenia!

Judocy z UKS „Orzeł” Kończewo z medalami w Gdańsku
14 marca 2026 r. w Ergo Arena odbył się turniej judo SEKCJA SPORT JUDO CUP 2026, w którym rywalizowało 
około 500 zawodniczek i zawodników z 29 klubów z województw pomorskiego, kujawsko-pomorskiego 
oraz warmińsko-mazurskiego.

Bardzo dobrze zaprezento-
wali się zawodnicy Uczniowski 
Klub Sportowy „Orzeł” Kończe-
wo, którzy wrócili z zawodów 
z czterema medalami.

W  kategorii  wiekowej 
dzieci urodzonych w  latach 
2016–2017:
•	 Maja Kłobuch (28,8 kg) – 

I miejsce, złoty medal
•	 Nikola Kołodziej (28,8 kg) – 

II miejsce, srebrny medal
W  kategorii  wiekowej 

dzieci urodzonych w  latach 
2014–2015:
•	 Maja Wąsowicz (37,9 kg) – 

III miejsce, brązowy medal
•	 Wiktor Juchniewicz (48,3 kg) 

– III miejsce, brązowy medal
Szczególnie emocjonujący 

był finał w kategorii wagowej 
do 28,8 kg, w którym spotkały 

się zawodniczki z Kończewa – 
Maja Kłobuch i Nikola Kołodziej. 
Obie judoczki pewnie wygrały 
wcześniejsze pojedynki i awan-
sowały do walki o złoty medal. 
Po wyrównanym pojedynku 
zwyciężyła Maja Kłobuch, która 
efektowną techniką zakończyła 
walkę przed czasem.

Po brązowe medale się-
gnęli również Maja Wąsowicz 
oraz Wiktor Juchniewicz. Obo-
je dotarli do półfinałów, gdzie 
ulegli rywalom z  Trójmiasta, 
zajmując ostatecznie bardzo 
dobre trzecie miejsca.

Zawodników do turnieju 
przygotowała trenerka Dorota 
Prokopiuk (3 DAN).

Realizowane zadanie pu-
bliczne jest współfinansowane 
ze środków Gminy Kobylnica.

17 marca 2026 roku drużyna dziewcząt młodszych Szkoły 
Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego w Kobylnicy 
wywalczyła tytuł Mistrzyń Powiatu w koszykówce. Dziew-
częta pokazały świetną formę, determinację i prawdziwego 
ducha drużyny wygrywając wszystkie swoje mecze z SP 1 
Ustka, SP Główczyce oraz SP Jezierzyce. Trenerem drużyny 
jest Olga Kwapis.

Dziękujemy za emocje, Jesteśmy ogromnie dumni i trzy-
mamy kciuki za kolejne etapy rozgrywek!

Nauczyciele SP Kobylnica
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Zaproszenie do udziału 
w XXIII Ogólnokrajowym 
Konkursie na Bezpieczne 
Gospodarstwo Rolne
Placówka Terenowa Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego 
w Słupsku zaprasza rolników do udziału w XXIII Ogólnokrajowym 
Konkursie na Bezpieczne Gospodarstwo Rolne. Inicjatywa ta ma 
na celu promowanie dobrych praktyk w zakresie bezpieczeństwa 
pracy w rolnictwie oraz wyróżnienie gospodarstw, które w szcze-
gólny sposób dbają o zdrowie i życie osób pracujących na roli.

Celem konkursu jest przede 
wszystkim promowanie zasad 
bezpieczeństwa i higieny pra-
cy w gospodarstwach rolnych, 
a  także zwiększanie świa-
domości rolników na  temat 
zagrożeń związanych z pracą 
w  rolnictwie oraz  sposobów 
ich ograniczania. Konkurs 
sprzyja również wymianie do-
świadczeń między rolnikami 
oraz upowszechnianiu spraw-
dzonych rozwiązań, które po-
prawiają bezpieczeństwo pra-
cy w gospodarstwach. Dzięki 
temu możliwe jest wspieranie 
rozwoju nowoczesnego i bez-
piecznego rolnictwa na tere-
nie gminy.

Organizatorzy podkreślają, 
że  każdy rolnik, który zgłosi 
swoje gospodarstwo do 
konkursu, otrzyma nagrodę 
za udział, niezależnie od osta-

tecznej klasyfikacji. Wizytacje 
komisji konkursowej odbywa-
ją się w przyjaznej atmosferze 
– członkowie komisji chętnie 
rozmawiają z  właścicielami 
gospodarstw, dzielą się do-
świadczeniami oraz udzielają 
praktycznych wskazówek 
dotyczących poprawy bezpie-
czeństwa pracy.

Warunkiem udziału w kon-
kursie jest przekazanie 
formularza zgłoszeniowego 
do Placówki Terenowej KRUS 
w Słupsku do dnia 30 kwiet-
nia 2026 r. Laureaci poszcze-
gólnych etapów konkursu 
otrzymają nagrody rzeczo-
we i pieniężne, ufundowane 
przez organizatora, współ-
organizatorów, sponsorów 
oraz fundatorów.

W przypadku braku możli-
wości osobistego dostarczenia 

formularza zgłoszeniowego 
istnieje możliwość odbioru 
dokumentów bezpośrednio 
z gospodarstwa przez pracow-
nika prewencji KRUS.

Osobą do kontaktu w spra-
wie konkursu jest
•	 Inspektor Martyna Turczyń-

ska
•	 tel. 59 848 34 33

Zachęcamy rolników z tere-
nu gminy do udziału w kon-
kursie oraz  do promowania 
dobrych praktyk w  zakresie 
bezpieczeństwa pracy w rol-
nictwie.

Formularz zgłoszeniowy 
i regulamin dostępne na:

h t t p s : / / k o b y l n i c a . p l /
aktualnosci/zaproszenie -
-do-udzialu-w-xxiii-ogolno-
krajowym-konkursie-na-bez-
pieczne-gospodarstwo-rolne.
html

STOP nierówności - START aktywności
Gmina Kobylnica informuje, że Fundacja „STOP WYKLUCZENIU” wraz z Partnerem Projektu Fundacją „INCLUSIO” realizuje na terenie województwa pomorskiego 
projekt pn. "STOP nierówności - START aktywności", współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach programu: Fundusze 
Europejskie dla Pomorza 2021-2027 Priorytet 5 Fundusze europejskie dla silnego społecznie Pomorza (EFS+), Działanie 5.4. Kobiety na rynku pracy.

Główne cele projektu to:
•	 rozpowszechnienie wiedzy i  świado-

mości nt. zasady równości szans kobiet 
i mężczyzn oraz godzenia życia zawo-
dowego z prywatnym wśród min. 95% 
z grupy 292 osób dorosłych (217K/75M), 
w tym min.30 osób z niepełnosprawno-
ścią, zamieszkujących na terenie woj. 
pomorskiego - dzięki wsparciu eduka-
cyjnemu,

•	 poprawa sytuacji kobiet na lokalnym 
rynku pracy, poprzez zwiększenie po-
ziomu znajomości zasad równości szans 
kobiet i mężczyzn i godzenia życia zawo-
dowego z prywatnym wśród min. 95% 
z grupy 252 osób dorosłych (177K/75M), 
pracodawców i  pracowników, w  tym 
min. 26 osób z niepełnosprawnościami 
- dzięki wsparciu edukacyjnemu,

•	 poprawa sytuacji kobiet na lokalnym 
rynku pracy poprzez podwyższenie 
poziomu aktywności zawodowej i zdol-
ności do podjęcia zatrudnienia wśród 
min. 95% z  grupy 40 kobiet, w  tym 
min. 4 osób z niepełnosprawnościami, 
pozostających bez zatrudnienia - dzięki 
wsparciu aktywizacyjnemu.
Do udziału w projekcie zapraszamy:

•	 TYP 1. WSPARCIE UKIERUNKOWANE 
NA AKTYWIZACJĘ SPOŁECZNO-ZAWO-

DOWĄ KOBIET: Kobiety w wieku 18+, 
pozostające bez zatrudnienia, w  tym 
bezrobotne, długotrwale bezrobotne, 
bierne zawodowo i/lub 50+ i/lub wy-
kluczone komunikacyjnie.

•	 TYP 2. WSPARCIE DOSTOSOWANIA OR-
GANIZACJI PRACY I ZARZĄDZANIA DO 
POTRZEB KOBIET: Pracodawców i  ich 
pracowników (osoby dorosłe zatrud-
nione na podstawie umowy o pracę lub 
umowy zlecenie).
Wsparcie przewidziane dla Uczestni-

ków/czek w ramach Projektu obejmuje:
•	 Dla TYP 1: Identyfikacja potrzeb odbior-

czyń; Warsztaty równościowe; Warsztaty 
umiejętności społecznych; Szkolenia 
zawodowe z certyfikacją zewnętrzną; 
Szkolenia komputerowe z certyfikacją 
zewnętrzną; Pośrednictwo pracy; Staże 
zawodowe.

•	 Dla TYP 2: Warsztaty dla przedsiębior-
ców i pracowników - Równość kobiet 
i mężczyzn oraz godzenie życia zawo-
dowego z prywatnym.
Szczegółowe informacje na temat reali-

zowanego Projektu dostępne są na stronie 
internetowej www.stopwykluczeniu.pl 
także pod nr tel. +48 575 692 066 (osoba 
do kontaktu – Paulina Bryszkiewicz).




